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Informagoes de seguranca
Antes da primeira utilizacao

Este aparelho destina-se a ser utilizado em
ambientes domésticos

Para obter os melhores resultados do seu aparelho,
leia atentfamente este Manual do Utilizador, o qual
inclui uma descri¢dio do produto e conselhos Uteis.
Guarde estas instru¢des para referéncia futura.

1. Depois de desembalar o aparelho, certifique-se
de que o mesmo ndo estd danificado e que a
porta fecha correctamente.

Qualquer falha funcional deve ser comunicada ao
Servico de Assisténcia Técnica da IKEA assim que
possivel.

2. Espere pelo menos duas horas antes de ligar o
aparelho, para permitir que o circuito de
refrigeracdo esteja perfeitamente eficiente.

3. Certifique-se de que a instalagdo e a ligagdo
eléctrica sdo efectuadas por um técnico
especializado segundo as instru¢des fornecidas
pelo fabricante e em conformidade com as
normas de seguranca locais.

4. Limpe o interior do aparelho antes de o utilizar.

Precaucgoes e sugestdes gerais

Instalagao e ligagao

* A movimentacdo e a instalagdo do aparelho
devem ser efectuadas por duas ou mais pessoas.

* Ao deslocar o aparelho, seja cuidadoso para
evitar danificar o chdo (por ex. parquet).

* Durante a instalacéo, certifique-se de que o

aparelho néo danifica o cabo de alimentacdo.

Certifique-se de que o aparelho ndo estd perto

de uma fonte de calor.

* Para garantir uma ventilagdo adequada, deixe
um espaco de ambos os lados e por cima do
aparelho e siga as instru¢des de instalagdo.

* Mantenha as aberturas de ventilagdo do
aparelho livres de obstrucdes.

* Ndo danifique os tubos do circuito de
refrigeracdo do aparelho.

* Instale e nivele o aparelho num pavimento capaz
de sustentar o peso e num ambiente adequado
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as suas dimensdes e & sua utilizagdo.

¢ Instale o aparelho num local seco e bem
ventilado. O aparelho estd preparado para
funcionar em ambientes com uma temperatura
compreendida entre os seguintes intervalos, de
acordo com a classe climdtica indicada na chapa
de caracteristicas. O aparelho poderd ndo
funcionar correctamente se for deixado por um
longo periodo a uma temperatura superior ou
inferior ao intervalo previsto.

Classe Climatica | Amb. T. (°C) | Amb. T. (°F)
SN De 10 a 32 De 50 a 90
N De 16 a 32 De 61 a 90
ST De 16 a 38 | De 61 a 100
T De 16 a 43 De 61 a 110

 Certifique-se de que a tensdo especificada na
chapa de caracteristicas corresponde d tensdo
da sua casa.

¢ Ndo utilize adaptadores, simples ou multiplos,
nem extensoes.

* Para a ligagdo a rede de abastecimento de
4gua, utilize o tubo fornecido com o aparelho
novo; ndo reutilize o do aparelho anterior.

¢ A modificacéo ou substituicdo do cabo de
alimentacdo sé deve ser efectuada por pessoal
qualificado ou pelo Servico de Assisténcia
Técnica.

¢ A desactivagdo da alimentagdo eléctrica deve
ser possivel retirando a ficha da tomada ou
através de um interruptor bipolar de rede,
colocado a montante da fomada.

Seguranca

* Ndo guarde substéncias explosivas tais como
latas de aerosséis com um propulsor inflamavel
neste aparelho.

* Ndo guarde nem utilize gasolina ou outro tipo de
gds e de liquidos inflamdveis perto do aparelho
ou de outros electrodomésticos. Os vapores
libertados podem provocar incéndios ou
explosdes.
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* Ndo utilize dispositivos mecdnicos, eléctricos ou
quimicos para acelerar o processo de
descongelagdo, distintos dos recomendados pelo
fabricante.

* Ndo utilize nem introduza aparelhos eléctricos no

interior dos compartimentos do aparelho se estes

ndo forem do tipo expressamente autorizado
pelo fabricante.

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por

pessoas (incluindo criangas) com capacidades

fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com

falta de experiéncia e de conhecimentos, a

menos que estejam a ser supervisionados ou que

tenham recebido instrugdes relativas a utilizagdo
do aparelho por parte da pessoa responsdvel
pela sua seguranca.

* Para evitar o perigo de asfixia e aprisionamento,
ndo permita que as criangas brinquem ou se
escondam dentro do aparelho.

* Ndo beba o liquido (ndo téxico) contido nos
acumuladores de frio (em alguns modelos).

* Ndo coma cubos de gelo ou gelados
imediatamente apds retird-los do congelador,
dado que podem causar "queimaduras" de frio.

Utilizagao

* Antes de efectuar qualquer operacgdo de limpeza
ou manutengdo, retire a ficha da tomada ou
desligue a corrente eléctrica.

* Todos os aparelhos fornecidos com geradores de
gelo e distribuidores de dgua devem ser ligados
a uma rede hidrica que distribua exclusivamente
dgua potdvel (com uma presséo da rede hidrica
compreendida entre 0,17 e 0,81 Mpa (1,7 e 8,1
bar)). Os geradores de gelo e/ou dgua
automdticos ndo directamente ligados a
alimentagdo hidrica devem ser enchidos apenas
com dgua potdvel.

* Utilize o compartimento do frigorifico apenas
para a conservagdo de alimentos frescos e o
compartimento do congelador apenas para a
conservagdo de alimentos congelados, para a
congelagdo de alimentos frescos e a producdo
de cubos de gelo.

* Ndo guarde liquidos em recipientes de vidro no
compartimento do congelador, pois poderdo
rebentar.

O fabricante rejeita qualquer responsabilidade por
eventuais danos em caso de ndo cumprimento das
recomendagdes e precaugdes acima mencionadas.

Limpeza, sanitizagdo e manutengdo do
distribuidor de gelo e/ou dgua (se presente)

O incumprimento das indicagdes de sanitizagdo
fornecidas poderd comprometer a seguranca
higiénica da dgua fornecida.

Na primeira utilizagdo do aparelho, é
aconselhdvel deixar correr 9-14 litros de dgua ou
durante 6/7 minutos (mesmo ndo consecutivos,
desde que seja antes do consumo) e eliminar o
gelo produzido nas primeiras 24 horas.
Reposicione o bico extraivel de saida da dgua
(se presente) apenas com as mdos higienizadas.
Para uma limpeza periédica do recipiente ou da
gaveta de cubos de gelo, recomenda-se que
utilize apenas dgua corrente.

Semestralmente, sanitize o sistema de
distribuicdo de dgua e gelo com uma solugdo
desinfectante de grau alimentar (com hipoclorito
de sédio) que ndo manche os materiais do
aparelho. Enxagte com dgua antes de utilizar.
A substituicdo das pegas do distribuidor de gelo
e Ggua deve ser efectuada com componentes
originais, fornecidos pelo fabricante.

As intervencdes técnicas sé devem ser
executadas por pessoal qualificado ou pelo
Servico de Assisténcia técnica.
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Descricdo do produto

Antes de utilizar o aparelho, leia atentamente as
instrugoes de utilizagdo.

Il Prateleira (para acumuladores de gelo ou
cuvetes para o gelo)

Unidade de controlos

Zona para gavetas e cestos com

A | compartimentos
L Dreno para o escoamento da dgua de
] C ) -
descongelagdo
:] Chapa de caracteristicas (no interior do
aparelho)
|3 .S [ }
As caracteristicas, as especificacoes técnicas e as
l J imagens podem variar consoante o modelo
s e
Acessoérios
T = T Acumuladores de gelo Cuvete de gelo
(se disponiveis) N
1x
Comandos
Le(lzl 1 Le(lzl 2 Leclzl 3
B 7 9 Js-0r
A e o - o

Botdo para ligar/desligar o congelador (fungéo
em espera) e regular a temperatura

&l LED VERDES: indicam a temperatura regulada:
- LED 1: temperatura baixa
- LED 2: femperatura média
- LED 3: temperatura alta
- Todos os LED ligados corresponde & fungdo
de congelagdo rdpida

LED VERMELHO: indica que a temperatura do
congelador estd demasiado alta (consulte “O
que fazer se...”)

Atencdo:
Para colocar o congelador em espera, prima o
botdo A por 3 segundos.

Nota: Os 3 LED verdes devem acender-se ao
mesmo tempo apenas durante a congelag¢do
rdpida.

Para congelar a quantidade méxima de alimentos,
prima o botdo de congelagdo rdpida 24 antes de
intfroduzir os alimentos no congelador. A fungéo é
automaticamente desactivada ao fim de 24 horas
apés colocar os alimentos.
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Primeira utilizacao

Ligue o aparelho & corrente eléctrica. As
temperaturas ideais para conservar alimentos
foram previamente reguladas na fabrica (LED 2:
temperatura média).

Uso didrio
Utilizagdo do compartimento congelador

O congelador permite congelar alimentos frescos e
conservar alimentos congelados. A quantidade de
alimentos frescos (em kg) que é possivel congelar
em 24 horas encontra-se indicada na chapa de
caracteristicas. O frigorifico funciona a uma
temperatura ambiente entre +10°C e +32°C. O
desempenho éptimo é obtido a temperaturas entre
+16°C e +32°C.

Ligar o congelador pela primeira vez

* Ndo é necessdrio regular a temperatura do
congelador através do painel de controlo,
porque o aparelho jé foi regulado na fdbrica.

* Introduza a ficha na tomada. Os LED verdes
acendem-se (indicando que o aparelho estd
ligado) e o LED vermelho pisca para indicar que
o congelador ainda ndo atingiu uma
temperatura suficientemente baixa para a
conservagdo de alimentos.

Regulacdo da temperatura

Premindo repetidamente o botdo A, a temperatura
regulada muda ciclicamente (LED 1 -> LED 2 ->
LED 3 -> 3 LED ligados - fungdo de congelagdo
répida activada -> LED 1......)

A temperatura ambiente, a frequéncia de abertura
da porta e a quantidade de alimentos a congelar
podem influenciar os ajustes de temperatura do
congelador.

Recomenda-se regular inicialmente uma
temperatura média (LED 2 aceso).

Fungdo dos LED

Os LED verdes indicam a temperatura regulada.
O LED vermelho indica que a temperatura no
interior do aparelho ndo é adequada para
conservar alimentos.

Os 3 LED verdes acendem-se simultaneamente
para indicar que a fungéo de congelagdo rdpida
foi activada.

Nota: Depois de ligar o aparelho, o aparelho
demora 2 a 3 horas até atingir a temperatura
adequada ao carregamento com alimentos.

Funcdo de congelacao rapida

Prima repetidamente o botdo A para activar a
funcdo de congelagdo répida (3 LED verdes
acesos), 24 horas antes de colocar os alimentos no
congelador. A quantidade recomendada de
alimentos a congelar encontra-se indicada na
chapa de caracteristicas no inferior do aparelho.
Ao colocar os alimentos no congelador, o LED
vermelho poderd acender-se até atingir a
temperatura ideal.

Apds 24 horas, a fun¢do de congelagdo répida
desactiva-se automaticamente.

Sugestoes para congelar e conservar alimentos
frescos

¢ Antes de congelar, embrulhe e vede os alimentos
frescos em: papel de aluminio, embalagens de
pldstico, pelicula aderente, embalagens de
polietileno com tampa e outras embalagens
adequadas para congelar alimentos.

* Os alimentos (excepto carne, consulte abaixo),
devem ser frescos, maduros e de primeira
qualidade para obter alimentos congelados de
elevada qualidade.

e Legumes e fruta frescos devem ser congelados,
de preferéncia, logo apés serem apanhados,
para manterem os valores nutricionais,
consisténcia, cor e sabor originais.

Alguma carne, sobretudo caga, deve ser

pendurada antes de ser congelada.

Nota:

« Deixe arrefecer os alimentos antes de os colocar
no congelador.

¢ Consuma imediatamente os alimentos
descongelados ou parcialmente descongelados.
Ndo volte a congelar alimentos descongelados,
salvo se forem cozinhados. Apéds cozinhar, os
alimentos descongelados podem voltar a ser
congelados.
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Congelar e conservar alimentos frescos

* Colocar os alimentos a congelar nos dois cestos
superiores.

* Quando o congelador é utilizado sem a
prateleira, coloque os acumuladores de gelo
sobre os alimentos a congelar, na parte frontal
da prateleira superior.

Remocao da gaveta (segundo o modelo):

Puxe as gavetas para fora até ao limite, levante-as
ligeiramente e extraia-as.

Puxe o cesto inferior até ao limite, rode-o
ligeiramente e extraia-a.

Limpeza e manutengao
Descongelar o congelador

O congelador deve ser descongelado uma ou duas
vezes por ano ou quando existir uma camada
excessiva de gelo (3 mm de espessura). A
formagdo de gelo é normal. A quantidade e a
rapidez da acumulagdo de gelo depende das
condi¢cdes ambientais e da frequéncia de abertura
da porta.

Para descongelar a unidade, desligue o
compartimento congelador e remova os alimentos.
Deixe a porta do congelador aberta para permitir
a descongelagdo.

Para aparelhos iguais aos da fig. 1 basta retirar o
escoamento da dgua de descongelagdo e colocar
um recipiente por baixo.

Quando a operagdo estiver concluida, volte a
colocar o escoamento da dgua de descongelagdo.
Limpe o interior do congelador. Enxague e seque
bem. Volte a ligar o compartimento do congelador
e introduza os alimentos.

Nota: O aparelho também pode ser utilizado sem
as gavetas superiores, para maximizar o espago
livre. Para utilizar correctamente o compartimento
do congelador, ndo deverd retirar a gaveta inferior.
Depois de colocar os alimentos nas grelhas,
certifique-se de que a porta do congelador fecha
correctamente.

Produzir cubos de gelo (se fornecidos)

Encha com cerca de 2/3 de dgua a cuvete de
cubos de gelo e coloque-a no compartimento do
congelador. N&o utilize objectos pontiagudos ou
cortantes para remover a cuvete.

Se ndo utilizar o aparelho

Desligue o aparelho da corrente eléctrica, retire
todos os alimentos, descongele o aparelho e limpe.
Mantenha as portas ligeiramente abertas para que
o ar circule no interior dos compartimentos. Evitard
assim a formagdo de mofo e maus cheiros.

Se ocorrer uma falha de corrente eléctrica

Mantenha as portas do aparelho fechadas. Dessa
forma permitird que os alimentos se mantenham
frios durante o maior nUmero de horas possivel.
Ndo volte a congelar alimentos parcialmente
descongelados, consuma-os num prazo méximo de
24 horas.
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O que fazer se...

Problema

Causa possivel

Solugdo

O painel de controlo
estd desligado e o
aparelho néo funciona

Pode existir um problema na
alimentacdo eléctrica do aparelho.

Verifique se:

* ndo houve uma falha de energia

* a ficha estd bem inserida na tomada
eléctrica e se o interruptor bipolar, se
presente, estd na posicdo correcta (on)

* as protecgdes da instalagdo eléctrica
da habitagdo estdo a funcionar
correctamente

* 0 cabo de alimentagdo ndo se encontra
danificado

A temperatura no
interior dos
compartimentos ndo
estd suficientemente
fria.

As causas podem ser vdrias (consulte

"Solugdes")

Verifique se:

* As portas estdo correctamente
fechadas

* 0 aparelho ndo estd instalado perto de
uma fonte de calor

* a regulacdo da temperatura é a mais
adequada

* a circulagdo do ar através das grelhas
de ventilagdo na base do aparelho ndo
se encontra obstruida

Presenca de dgua na
seccdo inferior do
congelador

Verifique se o aparelho estd ligado e

se funciona

correctamente.

Verifique se as portas estdo
correctamente fechadas.

Limpe e descongele o aparelho (consulte
"Limpeza e manutencdo").

O rebordo anterior do
estd quente na junta
de vedagdo da porta.

Ndo se trata de uma avaria. E um
elemento do design para impedir a

formagdo d

e condensagdo.

Nd&o é necessdrio qualquer solugdo.

Caso o produto
possua um painel de
controlo. Acendimento
dos indicadores de
alarme de
temperatura.

Alarme de temperatura do

compartimento do congelador.

O alarme de temperatura indica que a
temperatura do compartimento do
congelador ndo é a ideal. Esta
situagdo pode ocorrer durante a
primeira utilizagdo do aparelho apds
uma descongelagdo e/ou uma
limpeza, ao congelar grandes
quantidades de alimentos ou quando
a porta do congelador ndo for

correctamente fechada.

Active a fun¢do de congelagdo répida.
Quando a temperatura ideal for
atingida, a luz do alarme de
temperatura apaga-se automaticamente.
Caso a luz do alarme de temperatura
permanega acesa, contacte o servigo de
assisténcia técnica.

Nota:

* Os ruidos borbulhantes, sibilantes e sussurrantes
do circuito de refrigeracdo sdo normais.
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Antes de contactar o Servico de Assisténcia:

Volte a ligar o aparelho para se certificar de que o
problema ficou resolvido. Se o problema persistir,
desligue e volte a ligar o aparelho apds uma hora.
Se o aparelho continuar a ndo funcionar
correctamente depois de realizar as verificacdes
indicadas no guia de resolu¢do de problemas e de
ligar novamente o aparelho, contacte o Servico de
Assisténcia Técnica, explique de forma clara o
problema e especifique:

* o tipo de avaria;

* 0 modelo;

Especificacoes técnicas

Dimensoes BF91
Altura 873
Largura 540
Profundidade 545
Volume liquido (l)
Frigorifico -
Congelador 89
Sistema de descongelagdo
Frigorifico -
Congelador Manual
Classificagdao de estrelas 4
Tempo de subida da temperatura (h) 16
Capacidade de congelagdo (kg/24h) 14
Consumo de energia (kwh/24h) 0,555
Nivel de ruido (dba) 39
Classe energética A+

Questoes ambientais

1. Embalagem &

A embalagem é constituida por material 100%
recicldvel e estd marcada com o simbolo de
reciclagem. Quando eliminar o produto, respeite
todas as normas locais. O material de embalagem
(sacos de pldstico, partes em poliestireno, etc.)
deve ser mantido fora do alcance das criancas,
dado que constitui uma potencial fonte de perigo.

2. Destruigao/desmantelamento

O aparelho foi fabricado com materiais recicldveis.
Este aparelho estd em conformidade com a
Directiva Europeia 2002/96/CE, relativa a Residuos
de equipamento eléctrico e electrénico (REEE). Ao
certificar-se de que este produto é eliminado de

10

* o fipo e numero de série do aparelho (que
poderd encontrar na chapa de caracteristicas);

¢ o numero Service (0 nimero situado apds a
palavra SERVICE na chapa de caracteristicas
localizada no interior do aparelho).

S=N:AvAKEs 0000 000 00000

Nota:

A inversdo do lado de abertura da porta do
aparelho ndo é abrangida pela garantia.

As especificacdes
técnicas estdo
situadas na
chapa de
caracteristicas,
localizada na
seccdo interna do
aparelho, e na
etiqueta de
energia.

forma correcta, o utilizador estd a contribuir para
prevenir as potenciais consequéncias negativas
para o ambiente e para a satde publica.

O simbolo E no aparelho, ou nos documentos
que o acompanham, indica que este ndo pode
receber um fratamento semelhante ao de um
desperdicio doméstico. Pelo contrdrio, deverd ser
depositado no respectivo centro de recolha para a
reciclagem de equipamento eléctrico e electrénico.
No momento do desmantelamento, torne o
aparelho inutilizavel cortando o cabo de
alimentagdo e retirando as portas e as prateleiras
de maneira que as criangas ndo possam aceder
facilmente ao interior do aparelho. Desmantele o
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aparelho em conformidade com as normas locais
relativas a eliminagdo de residuos e deposite-o
num centro de recolha especializado; ndo deixe o
aparelho sem vigiléncia, mesmo que por alguns
dias, pois constitui uma potencial fonte de perigo
para uma crianga. Para mais informagdes sobre o
tratamento, a recuperacgdo e a reciclagem deste
produto, contacte as autoridades locais, o servigo
de recolha de residuos domésticos ou a loja onde
adquiriu o produto.

Informagdo:

Este aparelho ndo contém CFC. O circuito
refrigerante contém R600a (HC) (consulte a chapa
de caracteristicas situada no interior do aparelho).
Para aparelhos com Isobutano (R600a): o
isobutano é um gds natural ndo prejudicial ao meio
ambiente, mas inflamdvel. Por esse motivo,
certifique-se de que os tubos do circuito
refrigerante ndo apresentam danos.

GARANTIA IKEA

Durante quanto tempo é valida a garantia IKEA?
Esta garantia é vdlida durante cinco (5) anos,
contados a partir da data de compra do seu aparelho
na IKEA, excluindo os aparelhos denominados
LAGAN, os quais tém apenas dois (2) anos de
garantia. A factura ou taldo de compra original é
necessdria como prova de compra. Se a assisténcia
for efectuada ao abrigo da garantia, isso ndo ird
aumentar o periodo de garantia do aparelho.

Que aparelhos ndo estdo cobertos pela garantia de
cinco (5) anos IKEA?

Os aparelhos denominados LAGAN e todos os
electrodomésticos adquiridos na IKEA antes de 1 de
Agosto de 2007.

Quem ird realizar o servigo de assisténcia?
O prestador de servico da IKEA fornecerd o servico
através dos seus préprios servicos de assisténcia ou
da sua prépria rede de agentes autorizados.

O que é que esta garantia cobre?

A garantia cobre as avarias do electrodoméstico
causadas por eventuais defeitos de fabrico ou de
material, que se verifiquem a partir da data de
compra na IKEA. Esta garantia destina-se apenas a
uso doméstico. As excepgdes estdo especificadas no
pardgrafo “O que é que esta garantia ndo cobre?”.
Dentro do periodo de garantia, os custos para
resolver a avaria, nomeadamente reparagdes, pecas
e componentes, mdo-de-obra e deslocagdo estéo
cobertos, desde que o aparelho esteja acessivel para
ser reparado sem que sejam necessdrios gastos

n

Declaragcdo de Conformidade

* Este aparelho foi concebido para conservar
produtos alimentares e foi fabricado em
conformidade com o Regulamento (CE) N.°
1935/2004.n

¢

« Este aparelho foi concebido, fabricado e
distribuido em conformidade com:

- os objectivos de seguranca da Directiva "Baixa
Tensao" 2006/95/CE (que substitui a
73/23/CEE e subsequentes correcgdes);

- os requisitos de proteccdo da Directiva "EMC"
2004/108/CE.

A seguranca eléctrica do aparelho sé é assegurada
quando estiver correctamente ligado a terra
segundo as normas legais.

especiais. Nestas condicdes, sdo aplicaveis as
directrizes da UE (N.° 99/44/EG), bem como a
respectiva legisla¢do local em vigor. As pecas
substituidas passardo a ser propriedade da IKEA.

O que fard a IKEA para corrigir o problema?

O prestador de servigo designado pela IKEA ird
examinar o produto e decidir, segundo o seu critério,
se estd coberto por esta garantia. Em caso afirmativo,
o prestador de servico da IKEA ou o seu agente
autorizado ird entdo, através dos seus proprios
servicos de assisténcia, decidir, segundo o seu critério,
se ird reparar o produto defeituoso ou substitui-lo por
outro igual ou equivalente.

O que é que esta garantia ndo cobre?

* Desgaste normal e rotura.

* Danos deliberados ou negligentes, danos
provocados pelo ndo cumprimento das instrugdes
de utilizagéo, instalagdo incorrecta ou ligagdo a
uma voltagem incorrecta, danos causados por uma
reacgdo quimica ou electroquimica, oxidagdo,
corrosdo ou danos causados pela dgua, incluindo,
mas sem limitar, os danos causados por excesso de
calcdrio na dgua fornecida, danos provocados por
condigdes ambientais anormais.

» Consumiveis, incluindo pilhas e IGmpadas.

* Pecas néo funcionais e decorativas que ndo
afectam a utilizagdo normal do aparelho, incluindo
riscos e possiveis diferencas de cor.

* Danos acidentais causados por objectos estranhos
ou substdncias e pela limpeza ou desobstrucdo de
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filtros, sistemas de drenagem ou gavetas de
detergente.

* Danos causados nas seguintes pegas: vidro
cerdmico, acessoérios, cestos de loica e talheres,
tubos de alimentagdo e drenagem, vedantes,
|dGmpadas e coberturas de IGmpadas, visores,
botbes, revestimentos e partes de revestimentos
protectores. A menos que seja possivel demonstrar
que tais danos foram provocados por defeitos de
fabrico.

* Casos em que ndo é detectada qualquer avaria
durante a visita do técnico.

* Reparagdes ndo efectuadas pelos nossos
prestadores de servigo e/ou por um agente
autorizado ou quando ndo tenham sido usadas
pegas originais.

* Reparagdes provocadas por uma instalagdo
incorrecta ou que ndo cumpra as especificagdes de
instalagdo.

* Utilizacdo do aparelho num ambiente nGo
domeéstico, isto é, profissional.

* Danos de transporte. Se o cliente transportar o
produto para casa ou para qualquer outro
endereco, a IKEA ndo poderd ser responsabilizada
por eventuais danos que possam ocorrer durante o
transporte. No entanto, se a IKEA efectuar a
entrega do produto na morada do cliente, os
eventuais danos provocados durante essa entrega
serdo abrangidos pela garantia IKEA.

* Gastos de execug¢do da instalagdo inicial do
aparelho IKEA.

No entanto, se um prestador de servicos IKEA ou
um agente de servicos autorizado efectuar a
reparagdo ou a substituigdo do aparelho ao abrigo
desta garantia, o prestador de servicos ou o seu
agente autorizado reinstalardo o aparelho
reparado ou instalardo o aparelho de substitui¢do,
se necessdrio.

Estas restricdes ndo se aplicam a servicos que tenham

sido correctamente realizados por um especialista

qualificado, que utilize as nossas pegas originais para
adaptar o aparelho as especificagdes técnicas de
seguranca de outro pais da UE.

Como se aplica a legislagao nacional?

A garantia IKEA concede-lhe direitos legais
especificos, que cobrem ou excedem todas as
normativas legais nacionais.

No entanto, estas condi¢des ndo limitam, de forma
alguma, os direitos do consumidor descritos na
legislagdo nacional.

Area de validade
Para os aparelhos adquiridos num pais da UE e
transportados para outro pais da UE, os servigos
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serdo prestados de acordo com as condigdes de

garantia normais no novo pais. A obrigagdo de

prestar servicos abrangidos pela garantia existe

apenas se o aparelho cumpre e estd instalado em

conformidade com:

- as especificagdes técnicas do pais onde a
reclamagéo de garantia é feita;

- as Instru¢des de Instalagdo e a Informagdo de
Seguranca do Manual do Utilizador.

O SERVICO Pés-Venda dedicado para

electrodomésticos IKEA

Por favor, ndo hesite em contactar com o Prestador do

Servico de Pés-Venda designado pela IKEA para:

* fazer um pedido de assisténcia ao abrigo desta
garantia;

¢ solicitar um esclarecimento relativo & instalagdo do
aparelho IKEA nos méveis de cozinha IKEA,

¢ solicitar um esclarecimento sobre as fun¢des dos
aparelhos IKEA.

Para garantir que lhe proporcionamos a melhor

assisténcia, por favor, antes de contactar connosco

leia atentamente as Instrugdes de Instalagdo e/ou o

Livro de Instrucdes de utilizagdo.

Como contactar-nos, se necessitar do nosso servi¢o?

7 ™

Na Ultima pdgina deste manual,
encontrard a lista de Prestadores do
Servico de Pés-Venda designados
pela IKEA e os respectivos nimeros
de telefone nacionais.

@ Para lhe proporcionarmos um servi¢o mais
rapido, recomendamos a utilizagdo dos
numeros de telefone especificos incluidos no
manual. Indique sempre os nimeros incluidos
no manual do aparelho especifico para o qual
necessita de assisténcia.

Também solicitamos que nos indique sempre o
numero de artigo IKEA (cédigo de 8 digitos) e o
numero de servigo de 12 digitos situados na
chapa de caracteristicas.

@ GUARDE A FACTURA OU TALAO DE COMPRA!
E a sua prova de compra e serd necessdria para
aplicar e validar a garantia. A factura ou taldo de
compra indica igualmente o nome e o nimero de
artigo (cédigo de 8 digitos) IKEA de cada
aparelho que adquiriu.

Necessita ajuda adicional?

Para quaisquer esclarecimentos adicionais ndo
relacionados com Pés-Venda sobre os seus
electrodomésticos, por favor, contacte o callcenter da
IKEA. Recomendamos que leia atentamente a
documentagdo do aparelho antes de nos contactar.
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Informacion sobre seguridad
Antes de utilizar el aparato por primera vez

Este aparato ha sido disefiado para usarlo en
hogares.

Para garantizar un uso éptimo de su
electrodoméstico, lea este manual de usuario que
contiene una descripcién del producto, asi como
diversos consejos Utiles.

Guarde estas instrucciones para futuras consultas.

—_

. Tras desemballar el frigorifico, asegurese de que
no estd dafado y que la puerta cierra
correctamente.

Si observa fallos funcionales péngase en contacto
con el Servicio de Asistencia de IKEA cuanto antes.
2.Una vez instalado el aparato, espere como
minimo dos horas antes de ponerlo en marcha
para que sea totalmente eficiente.

3. La instalacién eléctrica y las conexiones eléctricas
deben ser efectuadas por un técnico cualificado
de acuerdo con las instrucciones del fabricante y
la normativa local de seguridad.

4. Limpie el interior del aparato antes de usarlo.

Precauciones y recomendaciones generales

Instalacién y conexién

* Para mover e instalar el aparato son necesarias
dos personas.

* Tenga cuidado de no daiiar el suelo (por €j.,
parqué) al mover el frigorifico.

* Durante la instalacién, cerciérese de que el
aparato no se apoya en el cable de
alimentacioén.

* Compruebe que el aparato no estd cerca de una
fuente de calor.

* Para garantizar una ventilacién adecuada, deje
espacio libre a ambos lados y sobre el aparato y
siga las instrucciones de instalacion.

* No bloquee las aberturas de ventilacién del
aparato.

* No dafie los tubos del circuito refrigerante del
frigorifico.

* Instale y nivele el aparato sobre un pavimento
que soporte el peso y en un lugar adecuado
para su tamafo y uso.
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¢ Instale el aparato en un lugar seco y ventilado. El
aparato estd preparado para que funcione
dentro de los limites de temperatura, segin la
clase climdtica indicada en la placa de
caracteristicas. Puede que el aparato no funcione
correctamente si se deja durante mucho tiempo a
una temperatura superior o inferior a los limites
previstos.

Clase climatica| T. amb. (°C) T. amb. (°F)
SN De 10 a 32 De 50 a 90
N De 16 a 32 De 61 a 90
ST De 16 a 38 De 61 a 100
T De 16 a 43 De 61 a 110

* Asegurese de que el voltaje especificado en la
placa de caracteristicas corresponde al de la
casa.

* No utilice adaptadores simples/multiples ni
alargadores.

¢ Para la conexién del agua, utilice la tuberia
suministrada con el nuevo aparato; no reutilice la
del aparato anterior.

¢ La modificacién o sustitucion del cable de
alimentacién debe efectuarla personal
cualificado o el Servicio de Asistencia Técnica.

* La desconexién de la alimentacién eléctrica
deberd poder efectuarse desenchufando el
aparato o bien mediante un interruptor bipolar
de red situado antfes de la toma.

Seguridad

¢ No almacene sustancias explosivas como
aerosoles de gases propulsores en el aparato.

¢ No almacene o utilice gasolina u otros productos
inflamables o gas cerca de este u ofro aparato
electrodoméstico. Los gases que despiden
pueden causar fuego o explosiones.

* No utilice dispositivos mecdnicos, eléctricos o
quimicos distintos a los indicados por el
fabricante para acelerar el proceso de
descongelacién.

¢ No utilice o intfroduzca aparatos eléctricos en el
interior de los compartimentos del aparato, a
menos que lo autorice el fabricante.
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Este aparato no estd destinado a que lo utilicen
personas (incluidos nifios) que tengan sus
capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o que no tengan la experiencia y los
conocimientos necesarios, a menos que una
persona responsable de su seguridad los
supervise o les dé instrucciones para utilizar el
aparato.

No permita que los nifios jueguen o se escondan
en el aparato, ya que podrian quedarse
atrapados y morir asfixiados.

Aunque no es toxico, no ingiera el liquido
contenido en los acumuladores de frio, (si
hubiera).

No coma cubitos de hielo ni polos
inmediatamente después de sacarlos del
congelador; pueden producir quemaduras.

Uso

Antes de realizar cualquier tarea de limpieza o
mantenimiento, apague el aparato o
desconéctelo de la red.

Todos los aparatos equipados con dispositivos
para hacer hielo y un dispensador de agua
deben estar conectados al suministro de agua
potable, con una presién de agua de red de
entre 0,17 y 0,81 MPa (1,7 y 8,1 bar). Los
productores automdticos de hielo y los
dispensadores de agua que no estén
directamente conectados al suministro de agua
deben llenarse Unicamente con agua potable.
Utilice el compartimento frigorifico sélo para
conservar alimentos frescos y el compartimento
congelador Unicamente para conservar
productos congelados, congelar alimentos frescos
y producir cubitos de hielo.

No almacene envases de vidrio con liquidos en el
congelador; podrian explotar.

El fabricante declina cualquier responsabilidad si
no se respetan los consejos y precauciones
anteriormente indicados.
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Limpieza, desinfeccion y mantenimiento del
distribuidor de hielo y agua (si hubiera)

El incumplimiento de las indicaciones de
desinfeccién puede comprometer la higiene y
seguridad del agua suministrada.

Cuando utilice el aparato por primera vez, deje
correr los primeros 9-14 litros, durante unos 6-7
minutos (incluso no consecutivos, antes del
consumo) y deseche el hielo producido durante
las primeras 24 horas.

Coloque el dispensador extraible de agua (si
hubiera) sélo con las manos limpias.

Se recomienda limpiar periédicamente el
depdsito o el cajén de los cubitos de hielo sélo
con agua corriente.

Cada seis meses, desinfecte el dispensador de
hielo y agua con un desinfectante apto para uso
alimenticio (con hipoclorito de sodio) que no
manche los materiales del aparato. Acldrelo con
agua antes de utilizarlo.

Los componentes del distribuidor de hielo y de
agua deben sustituirse con recambios originales
suministrados por el fabricante.

Las intervenciones técnicas sélo deben ser
efectuadas por personal cualificado o por el
Servicio de Asistencia Técnica.
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Descripcion del producto

Lea atentamente las instrucciones de Il Bandeja (para acumuladores de hielo y
funcionamiento antes de usar el aparato. bandejas de cubitos de hielo)
Panel de control
[ I Zona para cajones y cestos extraibles
Pieza extraible del desagie
] C D) Placa de caracteristicas (en el interior del
Las caracteristicas, la informacién técnica y las
E— [ J imdgenes podrdn variar en funcién del modelo.
i [ —
Accesorios
-
B — Acumuladores de frio Bandeja para hielo
= (si hubiera)
% M= |
Mandos
Le(l:l 1 Le(l:l 2 Lecli 3
O & 9 Jeos
A e . - B
Botén de encendido/apagado (funcién en Atenci6n: .
espera) y de configuracién de la temperatura Para poner el congelador en espera, pulse el boton
del congelador. A durante 3 seg.
Bl LEDs VERDES: indican la temperatura Nota: Los 3 LEDs verdes sélo deberdn encenderse
configurada: a la vez durante la congelacién rdpida.
- LED 1: temperatura baja Para congelar la mayor cantidad posible de
- LED 2: temperatura media alimentos, seleccione la funcién de congelacién
- LED 3: temperatura 0“9 rdpida 24 horas antes de colocar los alimentos en
- TOinS los LEDs enc‘endldo's corresponde a la el congelador. La funcién se desactiva de forma
funcién de congelacion répida automdtica 24 horas después de colocar los

alimentos.
LED ROJO: indica que la temperatura del

congelador es demasiado alta (véase "Qué
hacer si...")
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Primer uso

Conéctelo a la red eléctrica Las temperaturas
ideales para el almacenamiento de los alimentos
ya estdn configuradas de fdbrica (LED 2:
temperatura media)

Uso diario

Funcionamiento del congelador

El congelador sirve para congelar alimentos frescos
y conservar alimentos ya congelados. En la placa
de caracteristicas se indica la cantidad de
alimentos frescos (en kg) que se puede congelar en
24 horas. El frigorifico puede funcionar a una
temperatura ambiente comprendida entre +10 y
+32 °C. El funcionamiento éptimo se obtiene a
temperaturas comprendidas entre +16 y +32 °C.

Encender el congelador por primera vez

* No es necesario configurar la temperatura del
congelador mediante el panel de control, puesto
que el aparato ya estd configurado de fdbrica.
Inserte el enchufe. El LED verde se enciende
(indicando que el aparato estd encendido) y el
LED rojo parpadea para indicar que el
congelador ain no ha alcanzado una
temperatura lo suficientemente baja para
guardar los alimentos.

Regulaciéon de la temperatura

Al pulsar varias veces el botén A, la femperatura
configurada cambia de forma ciclica (LED 1 -> LED
2 -> LED 3 -> los 3 LEDs encendidos - funcién de
congelacién répida activa -> LED 1......)

La temperatura de la sala, la frecuencia con que se
abre la puerta y la cantidad de alimentos que hay
que congelar pueden afectar a la temperatura del
congelador.

Por lo tanto, es aconsejable fijar en un principio una
temperatura media (LED 2 encendido).
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Nota: Después de encender el aparato, pasardn 2-
3 horas hasta que se alcance una temperatura
adecuada para una carga normal.

Funciones LED

Los LEDs VERDES indican la temperatura
configurada

El LED rojo indica que la temperatura dentro del
aparato no es la adecuada para almacenar
alimentos.

Cuando los 3 LEDs verdes se encienden al mismo
tiempo significa que la funcién de congelacién
rdpida ha sido activada.

Funcién de congelacién rapida

Pulse varias veces el botén A para activar la
funcién de congelacién rapida (3 LEDs verdes
encendidos) 24 horas antes de introducir alimentos
frescos en el congelador. La cantidad de alimentos
que se recomienda congelar se indica en la placa
dentro del electrodoméstico. Al introducir alimentos
en el congelador, se puede encender el LED rojo
hasta que se alcance la temperatura ideal.

Al cabo de 24 horas, la funcién de congelacién
rdpida se desactiva automdaticamente.

Consejos para congelar y almacenar alimentos
frescos

* Antes de congelar, envuelva los alimentos frescos
en paquetes de: papel de aluminio, pldstico,
recipientes de polietileno con tapa y otros
recipientes, siempre que sean aptos para
congelar alimentos.

 Los alimentos (excepto la carne, consulte mas
abajo) deben ser frescos, maduros y de la mejor
calidad para obtener alimentos congelados de
buena calidad.

* Siempre que sea posible, la fruta y la verdura
fresca deben congelarse inmediatamente
después de recolectarla, para conservar los
valores nutricionales, consistencia, color y sabor
originales.

La carne, sobre todo la de caza, debe colgarse

antes de congelarla.
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Nota:

* Deje enfriar los alimentos antes de introducirlos
en el congelador.

» Consuma los alimentos parcial o totalmente
descongelados inmediatamente. No los vuelva a
congelar a menos que los haya cocinado
previamente. Una vez cocinados se pueden
volver a congelar los alimentos descongelados.

Congelacién y almacenamiento de alimentos
frescos

* Coloque los alimentos que desee congelar en las
dos cestas superiores.

* Cuando el congelador se utiliza sin el estante,
coloque los acumuladores de frio sobre los
alimentos que se van a congelar en la parte
delantera del cajén superior.

Extraccién de los cajones (segun el modelo)

Extraiga los cajones el mdximo posible, levantelos
ligeramente y extrdigalos.

Limpieza y mantenimiento
DESCONGELACION DEL CONGELADOR

El congelador debe descongelarse una o dos veces
al afo o cuando se genera demasiado hielo (3 mm
de grosor). La formacién de hielo es normal. La
cantidad y la rapidez con la que se acumula varian
segun las condiciones ambientales y la frecuencia
de apertura de la puerta.

Para descongelar el congelador, apague el
compartimento congelador y extraiga todos los
alimentos.

Deje la puerta del congelador abierta para que se
derrita la escarcha.

En los modelos que aparecen en la figura 1,
extraiga el tubo de desagie y coloque un
recipiente debajo.

Cuando haya terminado, vuelva a colocar el tubo
de desagie en su sitio.

Limpie el interior del congelador. Aclare y seque
con cuidado. Encienda el congelador y vuelva a
introducir los alimentos.
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Extraiga completamente el cesto inferior y girelo
ligeramente para extraerlo.

Nota: Para aumentar el espacio disponible, el
congelador se puede utilizar sin los cajones
superiores. Para que el compartimento congelador
funcione correctamente, no se deberia quitar el
cajén inferior.

Una vez infroducidos los alimentos, asegurese de
que la puerta del congelador cierra correctamente.

Produccidn de cubitos de hielo (si hubiera)

Vierta agua en la bandeja del hielo hasta 2/3 y
coléquela en el compartimento congelador. No
utilice objetos afilados o cortantes para sacar la
bandeja.

Si no va a usar el aparato

Desconéctelo de la corriente, saque todos los
alimentos, descongélelo y limpielo. Deje las puertas
entreabiertas para que circule el aire en el interior
de los compartimentos. Esto evita la formacién de
moho y malos olores.

En caso de interrupcion de la corriente

Mantenga las puertas cerradas. Esto permitird que
los alimentos del interior se mantengan frios el
mdximo tiempo posible.

No vuelva a congelar alimentos parcialmente
descongelados y consimalos en 24 horas.
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Qué hacer si...
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Problema

Posible causa

Solucién

El panel de mandos
estd apagado y el
aparato no funciona

Puede que haya un problema con el
suministro eléctrico al aparato.

Compruebe que:

* No haya una interrupcién de corriente.

* El enchufe esté bien introducido en la
toma de corriente y el interruptor
bipolar (si hubiera) esté en la posicién
correcta (encendido).

* Funcionan correctamente los
dispositivos de seguridad del circuito
eléctrico de la vivienda.

* El cable de alimentacién no esté roto.

La temperatura dentro
del compartimento no
es suficientemente fria.

Las causas podrian ser varias
(consulte "Soluciones").

Compruebe que:

* Las puertas estén bien cerradas.

* El aparato no esté instalado cerca de
una fuente de calor.

* Se haya regulado correctamente la
temperatura.

* La circulacién del aire a través de las
rejillas de ventilacién en la base del
aparato no esté obstruida.

Hay agua en el fondo
del congelador.

Compruebe si el aparato estd
conectado y funcionando
correctamente.

Compruebe si las puertas estdn bien
cerradas.

Descongele y limpie el aparato (consulte
"Limpieza y mantenimiento").

La parte frontal del
aparato estd caliente
en la junta de la
puerta.

No es un fallo. Es parte del disefio
para evitar la formacién de
condensacion.

No es necesario hacer nada.

Sélo si el producto
tiene un panel de
control. Encendido de
los indicadores de

Alarma de temperatura del
compartimento congelador.
La alarma de temperatura indica que
la temperatura del compartimento del

Active la funcién de congelacién rdpida.
Una vez alcanzada la temperatura
Sptima, la luz de alarma de la
temperatura se apagard

alarma de congelador no es 6ptima. Esto puede | automdticamente. Si la luz de alarma de
temperatura. suceder durante el primer uso, la temperatura permanece encendida,
después de descongelar y/o limpiar, al | pédngase en contacto con el Servicio de
congelar cantidades de alimentos o Asistencia Técnica.
cuando la puerta del congelador no
cierra bien.
Nota: Antes de contactar con el Servicio de Asistencia

* Los ruidos de gorgoteo o siseo que produce el
circuito refrigerante son normales.

Técnica:

Vuelva a poner en marcha el aparato para

comprobar si se ha resuelto el problema. Si no es
asi, apague el aparato y vuelva a encenderlo al
cabo de una hora.
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Si el aparato sigue sin funcionar correctamente

después de efectuar las comprobaciones que se

mencionan en la guia de solucién de problemas y

de volver a encenderlo, péngase en contacto con el

Servicio de Asistencia Técnica y explique el

problema especificando los datos siguientes:

* El tipo de problema

* El modelo

* El tipo y el nimero de serie del aparato
(indicados en la placa de caracteristicas)

Datos técnicos
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* El nimero de servicio (nUmero que aparece
después de la palabra SERVICE, en la placa de
caracteristicas situada en el inferior del aparato).

* die Servicenummer (Ziffer hinter dem Wort
"SERVICE" auf dem Typenschild im Gerdteinnern).

S =AvARES 0000 000 00000

Nota:

El cambio de lado de la apertura de la puerta no
estd cubierto por la garantia.

La informacién

Dimensiones BF91 =
Altura g73 | Ilocmcase
especifica en la
Anchura 540 placa de
Profundidad 545 caracteristicas
Volumen Neto (1) situada en el
Frigorifico _ interior del
Congelador 89 :5;::2 )(;een la
Sistema de descongelacién energia.
Frigorifico -
Congelador Manual
Clasificacién por estrellas 4
Tiempo de subida (h) 16
Capacidad de congelacién (kg/24h) 14
Consumo energético (kWh/24h) 0,555
Nivel de ruido (dBA) 39
Clase energética A+

Respeto por el medio ambiente

1. Embalaje &

El material de embalaje es 100% reciclable, como
lo indica el simbolo correspondiente. Eliminelo de
acuerdo con la normativa local. No deje el material
de embalaje (bolsas de pldstico, trozos de
poliestireno, etc.) al alcance de los nifios; puede ser
peligroso.

2. Desecho/Eliminacién

El aparato se ha fabricado con material reciclable.
Este aparato tiene la marca de conformidad con la
directiva europea 2002/96/CE sobre Residuos de
aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE). Al
garantizar la correcta eliminaciéon de este producto,

ayudard a evitar posibles consecuencias negativas
para el medioambiente y la salud humana.

El simbolo E en el aparato o en los documentos
que lo acompafian indica que no se puede tratar
como desecho doméstico. Es necesario depositarlo
en un punto de recogida para reciclar aparatos
eléctricos y electrénicos.

Para su eliminacién, inutilice el aparato. Corte el
cable de alimentacién y quite las puertas y los
estantes para evitar que los nifios jueguen con el
aparato. Deseche el producto de acuerdo con la
normativa local sobre eliminacién de residuos y
depositelo en el lugar designado a tal efecto; No lo
deje abandonado ni siquiera unos pocos dias;
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puede ser peligroso para los nifios. Para mas
informacién acerca del tratamiento y el reciclaje de
este aparato, pdngase en contacto con la
autoridad local competente, el servicio de recogida
de residuos domésticos o la tienda en la que lo
compro.

Informacién:

Este aparato estd libre de CFC. El circuito
refrigerante contiene R600a (HC) (consulte la placa
de caracteristicas situada dentro del aparato).
Aparatos con isobutano (R600a): el isobutano es un
gas natural que no tiene un impacto ambiental
negativo, pero que es inflamable. Por lo tanto,
compruebe que los tubos del circuito refrigerante
no presentan dafios.

GARANTIA IKEA

¢Qué plazo de validez tiene la garantia de IKEA?
Esta garantia es vdlida por cinco (5) afios a partir de
la fecha original de compra del electrodoméstico en
IKEA, excluyendo los aparatos denominados LAGAN,
los cuales tienen solo dos (2) afios de garantia. Como
justificante de la compra, necesitard la factura o
recibo de compra original. Si se realizan reparaciones
en el periodo de garantia, no se ampliard el periodo
de garantia del electrodoméstico.

¢Qué aparatos no estan cubiertos por la garantia
de cinco (5) afios de IKEA?

Los aparatos LAGAN vy todos los electrodomésticos
comprados en IKEA antes del 1 de agosto de 2007.

¢Quién llevard a cabo el servicio?

El proveedor de servicios autorizado de IKEA prestard
el servicio a través de su propio servicio o una red de
servicio autorizada.

¢ Qué cubre estd garantia?

La garantia cubre defectos del electrodoméstico, que
pueden haber sido causados por un defecto de
fabricacién o de materiales a partir de la fecha de la
compra en IKEA. Esta garantia se aplica sélo al uso
doméstico. Las excepciones se especifican en el titulo
“¢ Qué no cubre esta garantia?”. Dentro del periodo
de garantia, los costes para remediar el fallo, por
ejemplo reparaciones, piezas, mano de obra y
desplazamientos quedardn cubiertos, siempre que el
electrodoméstico esté accesible para reparar sin
gastos especiales. En estas condiciones, se aplican las
directrices de la UE (N° 99/44/EG) y las respectivas
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Declaracién de conformidad

 Este aparato ha sido disefiado para almacenar
productos alimenticios y fabricado en
conformidad con el Reglamento (CE) No.
1935/2004.n

C€

« Este aparato ha sido disefiado, fabricado y

comercializado con arreglo a:

- los principios de seguridad de la directiva
"Baja tensién" 2006/95/CE (que sustituye la
73/23/CEE y sucesivas rectificaciones);

- los requisitos de proteccion de la Directiva
"EMC" 2004/108/CE.

El aparato posee una toma de tierra que cumple
las normas de seguridad establecidas por la ley.

normativas locales. Las piezas cambiadas pasardn a
ser propiedad de IKEA.

¢Qué hard IKEA para solucionar el problema?

El proveedor de servicios designado de IKEA
examinard el producto y decidird, segun su criterio, si
estd cubierto por la garantia. En caso afirmativo, el
proveedor de servicios de IKEA, o su servicio
autorizado, por medio de sus propias operaciones de
servicio, decidirdn, segun su criterio, si reparan el
producto defectuoso o si lo cambian por uno igual o
comparable.

¢Qué no cubre esta garantia?

* El deferioro o desgaste normal.

* Daiios deliberados o causados por negligencia,
dafios causados por incumplimiento de las
instrucciones de funcionamiento, instalacién
incorrecta, conexién a una tensién incorrecta, dafios
causados por reacciones quimicas o
electroquimicas, éxido, corrosién o dafios causados
por el agua incluyendo pero sin limitarse a los
dafios causados por un exceso de cal en el agua, y
los dafios provocados por condiciones medio
ambientales anormales.

 Piezas consumibles, incluyendo las baterias y las
bombillas.

* Piezas no funcionales y decorativas, que no afecten
el uso normal del electrodoméstico, incluida
cualquier posible raya y las diferencias de color.

* Dafios accidentales provocados por objetos o
sustancias extrafios, por la limpieza o por el
desbloqueo de los filiros, los sistemas de vaciado o
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los cajetines para el jabodn.

» Dafos provocados en las siguientes piezas: vidrio
cerdmico, accesorios, cestos para la vajilla y los
cubiertos, tuberias de llenado o vaciado, juntas,
bombillas o sus cubiertas, pantallas, mandos,
revestimientos y partes de los revestimientos
protectores. Salvo que se demuestre que tales
dafios hayan sido provocados por fallos en la
produccién.

* Casos en los que no se detecte ningin fallo en el
producto durante la visita de un técnico.

* Reparaciones no realizadas por nuestros
proveedores de servicios y/o un servicio autorizado
por IKEA, o cuando se utilicen piezas no originales.

* Reparaciones provocadas por una instalacién
defectuosa o que no cumpla las especificaciones de
instalacion.

* Uso del electrodoméstico en un entorno no-
domeéstico, es decir, uso profesional.

* Dafios de fransporte. Si un cliente transporta el
producto a su casa o a otra direccién, IKEA no se
responsabiliza de los dafios que pueda sufrir en el
trayecto. No obstante, si IKEA entrega el producto
en la direccién indicada por el cliente, los dafios del
producto producidos con motivo del transporte
serdn cubiertos por IKEA.

* Coste de la instalacién inicial del aparato IKEA.

No obstante, si un proveedor de servicios de IKEA o
su servicio autorizado repara o sustituye el aparato
con arreglo a esta garantia, el proveedor de
servicios o su servicio autorizado volverdn a instalar
el aparato arreglado o nuevo, si es necesario.

Estas restricciones no se aplican a las tareas libres de

fallos llevadas a cabo por un especialista cualificado

utilizando nuestras piezas originales, con vistas a

adaptar el electrodoméstico a las especificaciones

técnicas de seguridad de otro pais de la UE.

¢Como se aplica la ley nacional?

La garantia IKEA le otorga derechos legales
especificos, que cubren o exceden todas las
normativas legales locales.

No obstante, estas condiciones no limitan de ningin
modo los derechos de los consumidores prescritos por
la legislacién local.

Area de validez

Para los electrodomésticos comprados en un pais de
la UE y que son llevados a otro pais de la UE, se
proporcionardn los servicios de acuerdo con las
condiciones de la garantia normales en el nuevo pais.
Sélo existe la obligacién de realizar servicios en el
marco de la garantia si el electrodoméstico cumple y
estd instalado segin:
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- Las especificaciones técnicas del pais en el que se

realiza la reclamacion.

- Las instrucciones de montaje y la informacién de
seguridad del Manual del Usuario.

El SERVICIO POSTVENTA dedicado para aparatos
IKEA

Por favor, no dude en contactar con el Proveedor de
Servicio designado por IKEA para:

* hacer una reclamacién con arreglo a esta garantia;
* solicitar aclaraciones relacionadas con la instalacién
del aparato IKEA en los muebles de cocina IKEA;

* solicitar aclaraciones sobre las funciones de los
aparatos IKEA.

Para asegurar de que le proporcionaremos la mejor

asistencia, por favor, lea atentamente las Instrucciones

de Montaje y/o el Manual de Instrucciones antes de

contactar con nosotros.

¢Cémo contactar con nosotros si necesita nuestro
servicio?

7 ™

\

En la dltima pdgina de este manual
encontrard el listado de Proveedores
de Servicio designados por IKEA y
los respectivos nimeros de teléfono
nacionales.

@ Para proporcionarle un servicio mds rapido, le
recomendamos que utilice los nimeros de
teléfono especificos que se incluyen en este
manual. Indique siempre los nimeros que
aparecen en el manual correspondientes al
aparato especifico para que el necesita
asistencia. Ademads, indique siempre el nGmero
de producto, (8 digitos) y el nGmero de servicio
de 12 digitos del articulo de IKEA, que se
encuentran en la placa de datos técnicos del
aparato.

@ iGUARDE LA FACTURA O RECIBO DE COMPRA!
Es la prueba de la compra y lo necesitard para
hacer uso de la garantia. El recibo también
incluye el nombre y el nimero del producto
(8 digitos) de IKEA, para cada uno de los
electrodomésticos que compre.

¢Necesita ayuda adicional?

Para todas las cuestiones adicionales no relacionadas
con Post-Venta sobre sus aparatos, por favor, dirijase
al call center de la tienda IKEA. Le recomendamos
que lea atentamente la documentacién del aparato
antes de contactar con nosotros.
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Mpwv ané v mpwn XprRon
Autr| n cuokeur| mpoopiletal yla ook Xeron.

MNa va eEacpalioete ) BéAtiot xprion TG CUCKEUNG
oag, Stapdote mpooeXTkA 10 APV eyXelpidlo
XPAONG, TO omo{o TIEPLEXEL PLa TIEPLYPAPT TOU
TPOISVTOG Kal XPAoPeG cUpPBOUAEG.

DuléEte autég g odnyieg ya peMovtiki avagopd.

1. Apou amocuokeudoete ) cuokeun, Befawwbdeite 6Tt
Sev éxel mpokAnBel og autAv kapia {npié kat ot n
TOPTA KAEIVEL KAVOVIKA.

Ormolodrjmote Aettoupykd opdApa TPEMeL va
avagepOei oto ZépPig tou IKEA 10 ouvtopdiepo
Suvard.

2. Mepipévete Touldytotov SUo wpeg TPty Béoete o€
Aettoupyia T cuokeur, WoTe va emreuxOel TARPNG
amdédoorn 1ou PUKTIKOU KUKAWPATOG.

3. H nhextpkn eykatdotaon kat olvoeon mpémet va
mpaypatoroleitat amd eEeldikeupévo TeXVIKO
olppwva pe TG 0dnyieg TOU KATAOKEUAOTHA KAl
olpewva Pe Toug TommKoUG KAvoviopoug
aocpaleiag.

4. KaBapiote 10 ecwtepikd G CUCKEUNG TTPLY amd
xenon.

Mértpa mpopUAagng kat yevikéG odnyieg

Eykatdotaon kat cUvéeon

* H petakivnon kat n eykatdotaon G CUCKEUNG
TPEmeL va yivel amd dUo touldylotov dtopa.

* Katd m petakivnon g oUoKeUnG amatteitat
TTPOGCOXK, WOTE va PnVv mPokAnBei {npid oto
Samedo (m.x. mTapKE).

* Katd v eykatdotaon, Befawbdeite bt n cuokeun
Sev mpokahel pOopd 1o NAEKTPIKS KAAWSLO.

* BeBawbeite 61 n cuokeur) dev PBploketal kovid o
mnyég Beppdintag.

* [a va dtaopaiiotel cwotdg e€aegplopds, aprote
eAelBePO XWPO oTIG SUO MAEUPEG Kal Tavw amd
TN ouokeun kat akoAouBrote TG odnyieg
gykatdotaongc.

* Alatnpeite eAelBepa ta avolypata agplopou G
OUOKEUNG.

* AmogUyete G BAOPeg oTtoug CWARVEG TOU
YuUKTIKOU KUKAWPATOG TNG CUCKEUAG.
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¢ Eykataotiote kat oplloVILWOTE T CUCKEUR OF
Sdamedo mou priopel va aviégel 1o BApog g Kat
o€ XWpo katdAAnio yla to péyebog kat ) xprRon
me.

* TomoBetrote T ouokeun o€ ENPd Kat KAA&
agplldpevo xwpo. H cuokeun eivat pubplopévn
yla Aettoupyia o xwpo émou n Beppokpacia
Kupaivetal otig akdAoubeg tpég, avaloya pe v
KA ATk Katnyopia mou avaypd@etal otnv
mvakida otoeiwv. H cuokeun priopei va pn
Aettoupyel cwotd av v agroete ya peydho
xpovikéd didotnpa oe Beppokpacia ektdg tou
kaBoplopévou elpoug.

KAdon O¢epp. Oepp. | Oepp. Oepp.
KApatuopou (°C) (°F)
SN And 10 éwg 32| And 50 éwg 90
N Ané 16 éwg 32| And 61 éwg 90
ST And 16 éwg 38 | Amd 61 £wg 100
T And 16 éwg 43| Amd 61 éwg 110

¢ Befawbeite 61t n 1édon mou avaypdeetal oty
mvakida ototxelwv aviotolkel oty tdon g
OIKIaKAG gyKkatdotaong.

* Mn xpnotormoteite povoug/moAamiolg
TTPOCAPPOYEIG | TTPOEKTATELG.

e [a olvdeon oto Siktuo USpeuong,
XpPnoworotote 1o owAfva mou diatiBetal pe
ouokeun. Mn xpnotporoleite 1o cwARva g
TTPONYOUPEVNG CUCKEUNG OOG.

¢ H tporomoinon A avukatdotaon Tou NAEKTPIKOU
kawdiou mpémet va yivelr and e€eidikeupévo
texvikd N amd 1o LEPPIG.

¢ H amooitvdeon g nhektpikig tpopodoaciag
mpénel va givat duvarr Byaloviag 1o @G f péow
SumoAkou Stakdrmn oto diktuo mpv and mv
mpica.

Aocpdieia

* Mnv amoBnkeUeTe OE AUTAV T CUOKEUN EKPNKTIKEG
ouoieg, OTwWG KouTIA OTTPEL Pe EUPAEKTO
TPOWOTIKS.

¢ Mn Swatnpeite 1) xpnoworoleite Bevlivn A AAa
elpAekta aépla kat uypd Kovid otn CUCKEUN 1| o€
AM\eg nAektpikég ouokeuég. Ot avabupidoelg
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prropoUyv va pokaAécouv TupKayld 1 €kpngn.

* Mn xpnotyoroleite pnxavikd, NAEKTPIKA R XNPIKA
mpoidvia ya va emrayivete ) dadikacia
amdéPugng, edv Sev Ta CUVICTA O KATACKEUAOTAG.

* Mn xpnowomoleite kat pnv TOTOOETETE NAEKTPIKEG
OuoKeUég péoa otoug Baldpoug tng cuokeung edv
Sev gival tou tinmou mou cuvictdral pntd and tov
KATAOKEUAOTH.

* H ouokeur| aut) dev mpoopiletat ya xprion amd
dropa (ocupmepapBavopévwy twv maduwy) pe
PEWPEVEG CWPATIKEG, ALCONTIKEG 1) TTVEUPATIKEG
KavoTNTeG A pe ENewdn epmelplag kat yvwong
€KTOG €AV TOUG €xel TapaoyeDel emtipnon N
ekmaideuon OXETKA PE T XPAON TNG CUCKEUNG
amd éva dropo umelBbuvo yia v acpAAELa TOUG.

* [a va amoguyete oV Kivéuvo acpuiiag kat
eykAwpiopoy, pnv emrpénete ota madid va
maiCouv | va kpuovral péoa oto Yuyeio.

* Mnv katarivete 1o uypd (pn 10&1Kd) mou
TIEPLEXOUV Ol CUCCWPEUTEG YUYOoUG, Qv
UTTGPYOUV.

* Mnv tpwte maydkia f ypaviteg apéowg poAg ta
Bydhete amd tov katauktn emeldr) UTTAPXEL
Kivéuvog gykaupdtwyv amod 1o Kpuo.

Xphon

* [lpwv amd omoladnmote epyacia cuvtipnong n
kaBaplopou, BydAte to @ig amd v mpila n
amoouvdéote 1o YPuyeio amd 1o nAektpkd Siktuo.
‘O\eg ol cuokeuég ou Slabétouv TayomonTr| Kat
Slavopéa vepou, priopolv va cuvdebolv ot
Siktuo UdpeuonG yla TV TAPOXH AMOKAEICTIKA
méotpou vepou (pe mieon mapoxng amd 1,7 éwg
8,1 bar). Ot autéparol mayomontég R/ Kat ot
Slavopelg vepou mou Sev eival ameubeiag
ouvdedepévol oto Siktuo Udpeuong mpémel va
Tpopodotouvial poévo pe MOCIPo vePOD.
Xpnotporoleite 1o Yuyeio podvo yia m datrjpnon
PPECKWV TPOPIPWYV Kat Tov kataduktn pévo yla
n Satipnon katePuypévwy TpoPpipwy f v
Katdu&n ppéokwv TPoPipwy, Kabwg kat yla
maydkia.

Mn Satnpeite otov kataduk yudhwva Soxeia pe
uypd emeldr| propel va okdoouv.

O kataokeuaoTig amoroleital omoladAmote eubuvn
o€ TePITIWOTN TTou ot CUPPBOUAEG Kat ot TTPOPUAAEELG
Tou avagépovtal o mivw Sev tpoulvral.
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KaBapiopég, amoAlpaveon kat cuvtipnon tou
Stavopéa mayou f/Kat vepou (eGv umrdpyet)

Eav Sev tprioete 1g odnyieg amolipavong mou
mapéxovral, propel va 1ebel og kivduvo n uytewvi
KAl N aoPANELa TOU TTAPEXOPEVOU VEPOU.

e Katd v mpwin Xpron g CUCKEUNG CUVICTATAL
va agproete va tpé€ouv 9-14 Aitpa vepou r yia 6-
7 hemtd (akdpa kat éxt ouvexdpeva, apkel autd
va yivel mpv amd v katavaiwon) Kat va
metdete tov mayo mou Ba mapayOel g MPWTEG
24 Gpeq.

¢ EmavatomoBetiote 1ov agaipolpevo dlavopéa
vepou (gav umdpyel) pe amdAuta kaBapd xépla.

¢ Yuviotdrat o taktikdg kabaplopdg tou doyeiou 1)
Tou cuptaplol mayokUBwyv pdvo pe TpeXoUpPeEVO
vepo.

* Kd&Oe €€ prveg, anmolupdvete 10 cuotnpa
Slavopéa vepou Kal TTAyou XPNoLPOTTOWIVTAG
amoupavtikd SidAupa KatdAnho yia UAkd mou
épxovtal og emar pPe TPoOPaA (Pe UTToXAWPLWEEG
varplo), o omoio dev PpOeipel Ta UAKA TG
OUOKEUNG. Zem\Uvete pe vepd mpv amd ) xpron.

¢ AvtkaBiotdre ta efaptipata tou Stavopéa mdyou
Kal vepoU pe yvAola e§aptipata mou mapéxovial
arnd ToV KATAOKEUAOTH.

e Outeyvikég epyaoieg mpémel va ekteholviat pdvo
amd KATAPTIOPEVO TIPOCWIKS 1) amd v
Ut PEoial TEXVIKAG UTTOCTAPIENG.
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Mepiypagn mpoiovtog

Mpw xpnowormoujoete ) cuckeur, Stafdote
TIPooEXTIKA TG 08nyieg Aettoupyiag.
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Il Aiokoc (yia mayootileg kat TayoBrkec)
Movdada ehéyyou
Zwvn yla ouptdpla kat cuptapwtd kahdda

B — Anoctpdyyton vepou amdPuing
e Mvakida dedopévwy (oto eowtepikd g
] C D) OUCKEUNG)
:] O SuvatoTNTeg, Ta TEXVIKA OTOLXElA KAl Ol EIKOVEG
[ J priopei va Stagpépouv avaloya pe 1o Poviédo
|3 oS [ ]
i | (—
B A&eocoudp
— MayootriAeg MayoBrkeg
o T | T (epdoov SatiBetan)
@@
%b%
1x
XElplotnpla
Le(lal 1 LeTI 2 Lecli 3
(o 0 o] J8-Ox
A A e o o

Koupmi evepyomoinong/anevepyomnoinong
katauktn (Aettoupyia avapovig) kat pliBpiong
Beppokpaciag

Bl NPAXINEZ AYXNIEX LED: urodewviouv
pubplopévn Beppokpaoia:

- AYXNIA LED 1: xapnAA Bgppokpacia

- AYXNIA LED 2: pétpla Bgppokpacia

- AYXNIA LED 3: udnAn Beppokpacia

- ‘Otav 6Aeg ot AYXNIEX LED eivaul avappéveg, n
Aettoupyia taxeiog katdpuéng sival
gvepyorrolnpévn

KOKKINH AYXNIA LED: urrodeikviet 6t n
Oeppokpacia tou kataduktn gival urrepfolikd
ubnAA (BA. evotnta «Tu va KAveTe €4v...»)

Mpoocoxin:
MNa va puBpioete tov kataP Ukt ot Aettoupyia
avapovig, matiote to koupti A yia 3 Seurt.

Inpeiwon: O 3 mpdotveg Auyvieg LED mpémet va
avdfouv tautdxpova pévo katd ) Stdpkela G
Aettoupyiag taxelag katdPuéng.

MNa va kataduete ) péylon duvarr moodtnta
TPoPipwy, emAégte i Aettoupyia taxeiag katdyugng
24 Wpeg mpLy tomobetioete 1pdPlpa oTovV
katauktn. H Aertoupyia amevepyoroteitat
autépata 24 wpeg petd my tomobémnon twv
TPOPIPwWV.
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Mpwtn xpnon

Yuvdéorte ) ouokeur otnv tpopodoaia. Ot 1davikég
Beppokpaaieg amobrkeuong Tpopipwy eivat N
pubplopéveg amd 1o gpyootdoto (Auyvia LED 2:
pétpla Beppokpacia)

Ka®npepwvn xpnon
Asrroupyia tou kataikn

Mrmopelte va xpnotpomolnoete tov kataPuktn yla
aAMmoBNKEUON KATEYUYPEVWY TPOGIPWY KAl yia
KatdPu&n ppéokwv tpodipwv. H mocdtnta
PPECKWY TPOPIPwWYV (o€ KING) TTou propeite va
kataU&ete og 24 Wpeg umodekvUetal otV
mvakida otoeiwv g cuokeung. O kataduktng
priopel va Asttoupyrioet og Beppokpacia
neptBéAoviog amd +10°C éwg +32°C. Ot kalUtepeg
emddoelg emyxdvovtal os Bgppokpaocieg amd
+16°C éwg +32°C.

Evepyomoinon tou kataUktn yia mpwin ¢opd

* Aev ypeldletal va pubpioete ) Beppokpacia tou
KatagUKtn XPNOWOTTOLWVTAG ToV TIivaKka eAEyxou,
KaBwg n ouokeur| eivat Adn pubplopévn and to
gpyootdolo.

* Yuvdéote 1o @16 Ol mpdoiveg Auyvieg LED
avapouv (mou umodeikviouv OTL ) CUCKEUN glvalt
ENEPTOIMOIHMENH) kat n kékkwvn Auyvia LED
avafoofrvet ya va unodei§ouv 6t o kataiking
Sev éxel prdoel akdpn o€ APKETG XapnAn
Beppokpacia yia amobrikeuon TPopipwy.

PUBpion Beppokpaciag

MNatwvtag emavelnppéva to koupti A, propeite va
aM&Eete I pubplopévn Beppokpacia KUKAIKA
(Auxvia LED 1 -> Auyvia LED 2 -> Auyvia LED 3 ->
kat ot 3 Auyvieg LED avappéveg - evepyorotnpévn
Aettoupyia taxeiog katdyuéng -> Auyvia LED 1......)
H Beppokpaacia mepBdAiovrog, n cuxvotnta
avolypatog g mépTtag Kat n mocdtnta 1PoPpigwy
yia katdyugn propei va emnpedoouv g pubpioslg
g Beppokpaciag tou kataukn.

YUVEMWG, ouviotdtal va emAéEete apykd pétpla
Beppokpacia (Auyvia LED 2 avappévn).
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Inpeiwon: Apou evepyoroloete T ouokeun, Ba
TTPETTEL VA TIEPIPEVETE YIa 2 €wg 3 WPEG YA va
emreuyBel Oeppokpacia kKAatdAAnAn ya 1o mkd
POPTIO TNG CUCKEUNG.

Aewoupyieg Auxviwv LED

O mpdotveg Auyvieg LED umodeikviouy
pubplopévn Beppokpaaoia.

H kdkkwvn Auyvia LED umodewvietl 6t n
Beppokpacia oto eowtepikd G cuokeung Sev gival
KatdAANAN yia v anoBrkeuon Tpopipwy.

Ot 3 mpaotveg Auyvieg LED avdfouv tautdéxpova
ya va urodei€ouv ot éxel evepyorotnOei n
Aettoupyia taxeiog katdpuéne.

Aswoupyia taxeiag katapuing

Tatote emavelnppéva 1o koupti A yua va
gvepyomolnoete tn Aettoupyia tayeiag katdduéng (3
mpdoveg Auyvieg LED avappéveg) 24 wpeg mptv amd
NV tomobEétnon PPECKWY TPOPIPWY cToV
kataguktn. H cuvictpevn moocdtnta tpopipwy ya
KatdPugn avapépetal oty mvakida texVIKwy
otoleiwv oto ecwteptkd G ouokeung. Otav
TomoBetioeTe TPOPA oToV KATtaP UK, N KOKKIVN
Auxvia LED propei va avayel péxpt va emreuxOei n
baviki Bgppokpacia.

Metd and 24 wpeg, n Asttoupyia taxeiog katduéng
amevepyoroleital autdpata.

YupBoulég yua v katduin kau ) eUAagn
PPECKWV TPOPIPWV

e [pwv amd v tomobétnon otnv katdpuén, Aifte
Kal oppayiote 1a ppéoka TPdPA OF:
Aloupvdyapto, MAaotiki) oakoUAd, TAQCTIKN
pepBpdvn, doxela moluatBuleviou pe kamdkt Ko
AMa Soxela pe v mpoumndBeon du eival
KatdAAnAa ya v katdPugn tpopipwy.

e Ta pdepa (extdg amd 1o kpéag, Seite mapakdw)
TPETIEL VAl elval pPEOKA, WPLPA KAl KAAAG
moldtnTag Wote 1o katePuypévo mpoidv va gival
uPnAng moldtNTag.

* Ta ppéoka ppouta kat Aaxavikd mpémnet katd
mpotipnon va kataduyxovial poAG t1a ayopdoete
wote va dlatnpolyv v mApn Bpertki toug a&ia,
uPpn, XPWpPa Kat yeuon.

Karmola kpeatikd, baitepa to kuvAyl, mpémet va

KPEPAOTOUY TPV Katayuytouv.
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Inpeiwon:

* Agrvete mavrote 1a eotd TPdPPA VA KPUWOSOUV
P 1a BAAete otov kataukn.

* KatavaAwote apéowg ta t1pdepLpa mou €xouv
Eemaywoel éotw Kal v Pépel. Mnv ta katalyete
Eavd extdg kL av ta payelpéPete petd v
améyugn. Otav payeipeutolv ta amoduypéva
POPa propeite va ta kataPiete maAL

Katayugn kat pUuAa&n ppéokwv tpopipwv

* TomoBetAote 1a pdplpa mou Bélete va
kataUgete ota SUo Gvw kardbia.

* ‘Otav o katayUKing xPnooTToLeiTal XwpPig tn
oxdpa, ToMoBETAOTE TIG TAYOoTHAEG MAvw amd ta
TPOPIA TTPOG KATAPUEN oTo PrTpooTivé PEPOG Tou
avw ouptapiol.

Agaipeon twv kalabwwv (avaloya pe to
pPovtélo)

TpaPnr&te 1a cuptdpla mpog ta £Ew PéxPL TEPPa Kat

Zuvinpnon kat kabapiopog
AméPuEn tou kataukn

H améuén tou kataduktn mpémel va
mpaypartoroleital pia | SUo popég etnoiwg | dtav
urtdpyxet urepPoAikdg mdyog (mayog 3 mm). O
oxnpatiopdg méyou gival puoiohoyikds. H moodtnta
Kal o pubpdg oxnpaticpol tou mdyou eaptwvral
and g ouvonkeg mepBAANOVTOG Kat T cuyvoTTa
avolypatog g mépTag.

MNa va kavete andéyugn g povddag,
QAMEVEPYOTTOIROTE TO TTPOISV Kat BydAte 6w 6Aa ta
TPOPIA.

A@pAote avolkti TV moPTA, Yla Vo AIWOCEL TIO EUKOAA
o mayog.

Mévo yla g cuokeuég mou mapouctddovial otV
Ewk. 1, apaipéote v amootpdyyion tou vepol
amdPugng kat tomobetriote éva doyeio kdtw amd v
amootpdyylon.
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PET& onKWwoTe ta eEAapPA KAl ApalpéCTE Ta.
TpaPn&te 1o katw kaAdOL péxpl éppa, yuplote To
ehappd mpog ta Se&Ld kau BydAte To.

Inpeiwon: O kataiking propei va
xpnoorotnOel kat xwpig ta dvw ouptapla,
TTPOKEPEVOU va peylotomolnBel o xwpog. MNa
owotn Aettoupyia tou Badpou kataikn, dev
TTPETIEL VO APAPETETE TO KATW PAPL.

®povtiote va kAelvel cwotd n mépTa tou Katay Uk
agpou tomoBeteite Ta TPdPWA ota pAPLa.

MNayakua (eav mapéyetan)

Mepiote pe vepd wg ta 2/3 v mayodrkn kat
tonoBetote v otov katayuktn. Mn
Xpnotporoleite auxpned f putepd avikeipeva ya va
QAMmooTAoETe NV mMayodnkn.

‘Otav ohokAnpwbei n Stadikacia, tomobetiote Eavd
NV anootpdyylon tou vepoU amdugng.

KaBapiote 10 eowtepikd tou kataUktn. ZemAUvete
katl okouriote kaAd. Evepyomotjote Eavd
ouokeun kat amoBnkelote ta 1pdPlya oto
E0WTEPIKS TNG.

Edv n cuokeul &ev mpokettan va XpnotpormonOsi

Arnocuvdéote ) ouokeur) amd Vv NAEKTPIKA
Tpopodoaia, apaipéote SAa ta TPOPIYA,
mpaypartonowjote anmdPugn kat kabapiorte.
Awatnpeite ENappwIG avolyTéG TIG MOPTEG £TOL WOTE
va kukAopopel aépag otoug Bardpoug. Me tov
pomo autd amoPelyetal o oxnuatiopds

pouxAag kat ducoopiag.

Xe mepimwon S1akomng pelpatog

Awatnpeite kAelotég g mdpTEG NG OUOKEUAG. Me
autdv tov t1pdro ta 1PdéPIa Ba mapapeivouv kpla
600 10 duvatdv neploocdiepo.

Mnv katagixete Eavda 1a 1pdPa ou €xouv ev
pépel Eemaywoel, aAA katavaAwote ta evidg 24
WPWV.
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Tuva Kavete av...
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NpéBAnpa

Meavh attia

Adon

O miivakag eAéyyou
glvat ofnotég R/kat
n ouokeun Sgv
Aettoupyel

Evdéxetal va umdpyet mpdPAnpa otnv
nAeKTPIKA TPoPodoaia NG CUCKEUNG.

Befawwbeite étu

* Aev éxel oupfel Stakormr| pedpartog

* To @G elvan ouvdedepévo owotd péoa ot
mpiCa kau o dumoAikdg Sakdming, eav
uttdpyxel, PBpioketatl otn owotr Béon
(evepyn)

* O dlatééelg aopdelag nhektpikol
KUKAWPATOG, TTOU £lval EYKATECTNPEVEG
oto orit, Aettoupyolv MARPWG

* To kaAwdio popodoaciag dev gival
Koppévo

H Bgppokpaocia péoa
oto Bd\apo Sev givat
APKETA XaPNAn.

lowg umdpyouv apketég attieg (BA.
«AUoelg»)

BeBawBeite 6t

* O mdprteg éxouv kKAeioel cwotd

* H ouokeun Sev gival eykateotnpévn
Kovta og mnyr| Beppdtntag

* H puBpilopévn Beppokpacia eivat
KATAANAN

* H kukhogopia tou aépa péoa amd tig
ypihieg e€aeplopou otn Bdon g
ouokeung Sev gpmodietan

Yrapxet vepd oto
K&tw P€POG ToUu
katauktn

EAéyEte av n ouokeun givat
ouvdedepévn kal av Aettoupyel owotd.
ENéyEte av oL mopteg éxouv kheloel
owotd

KaBapiote kau k&vte andPuén ot cuokeun
(BAéme «KaBapiopdg kat cuvtripnony).

To pmpootvéd dkpo
NG OUOKEUNG glval
Ceot6 oto AKpo TOoU
Aotyou mdptag.

Auté Sev eival ehdrtwpa. Amotedel
P€pOog tou oxedlaopou yia TV anopuyn
TOoU oXNpaTopol’ GUPTIUKVWONG.

Aev gival amapaitnto va Bpebdei kapia
Auon.

Mévo gdv 1o mpoidv
SlaBétel mivaka

Yuvayeppdg Beppokpaciag - Odhapog
katdyugng.

Evepyorowote tn Aettoupyia tayxeiag
katdduéne.

eléyxou. O ocuvayeppdg Beppokpaciag ‘Ortav emteuyBel n Béruom Beppokpaoia, n
Evepyoroinon twv  |umodewkviel éu n Beppokpacia Bardpou |Auxvia cuvayeppol Beppokpaociag Ha
evoeiewv kartauktn Sev gival n Bétotn. Autd oBroet autdéparta. Edv n Auyvia
ouvaygppou propel va mpokUPEL Katd TV TTPWTN ouvayeppou Beppokpaciag mapapeivel
Beppokpaaiag. xpnon, petd v andyuin ri/kat tov Avappévn, EMKOIVWVAOTE PE TO KEVIPO

kaBaplopd, ot mepimwon katdguéng eEumnpétnong meAatwy.

peydAwy mocotitwy Tpodipwy f étav n

mépta tou katapUktn Sev KAelvel KA.
Inpsiwon:

* O 66pufol yapyapioparog, puorpatog kat Borg
amd 1o ototnpa Yigng sival puctoloyikol.
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Mpwv emkowwvhoete pe 1o ZépPig:

Avayre Eavd ) ouokeun yua va ehéyEete edv 10
mPoPAnpa éxet AuBel. Eav Sev éxel AuBkl,
amoouvdéote EAvA TN CUCKEUR KAl EMAVONABETE T
Aettoupyia petd amd pia wpa.

Eav n ouokeun cag akoépn dev Asttoupyei cwota
petd amd mn Siefaywyr| Twv eAéyxwv Tou
mapatiBevral ctov 0dnyd avilpetwmong
mpofAnpdtwy Kkat v ek véou gvepyomoinon g
OCUGKEUNG, EMKOIVWVAOTE pPe 0 LEPPLG, e§nynote
EekdBapa 1o MPoOPANpa kat mapéyete:

* tov o BAGBNG,

* 10 PoVvtélo,

TexVvika Xapakinplotka
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* ToV TUMO Kol Tov aplBpd oelpdG TG CUCKEUNG
(avaypagovral otnv mvakida otoixelwy),

* tov aplBpd cépPig (o apBpdg mou Bploketal peta
™ AéEn SERVICE, oty mvakida otoieiwv oto
E0WTEPIKO TNG CUCKEUNG).

S =AvARE S 0000 000 00000

N
Inpeiwon:

H avtiotpoen tou avolyparog tng méptag G
ouokeung Sev kalumtetal and v gyyunon.

Ta texvikd

XAPAKINPLOTIKA

Bplokovtal otnv
mvakida texVIKWOV

otolxeiwv, otnv

EOWTEPIKT TTAEUPA

NG OUCKEUNG Kal

otV euKkéta
TTANPOPOPLWV YIa

myv evépyela

Awactéosig BF91
Yyog 873
MA&rog 540
B&bog 545
KaBapdg éykog (1)
Wuyeio -
Karayikng 89
Tiotmpa anoPuing
Wuyeio -
Kartayiking Xepokivnta
Kataragn actepliwv 4
Xpévog av&nong (h) 16
Wuktkn wavétnra (kg/24h) 14
Evepysiak katavdlwon (kWh/24 wpeg) | 0,555
EnireSo BopuUfou (dba) 39
Evepysiaki kAGon A+

NepBarloviika Oépata

1. Zuokeuacia &

To uAiké ouckeuaoiag eivat 100% avakukAwolpo
Ko pépel 1o oupforo g avakikiwong. MNa mv
anéppun, mpeite Toug TomKoUG kKavoviopous. Ta
UMK ouokeuaoiag (TAAOTIKEG COKOUAEG, pépn amd
PENLLON KAL) TTpEmel va puldooovial pakptd amd ta
madid, eneldn amoteholv mbavi myr Kivduvou.

2. Avd\uon/Anéppwpn

H ouokeun kataokeuddetal Pe avakukAWopa UAKA.
AutA n ouckeun pEpeL opavon cuPPwva Pe TV
Eupwmaiki odnyia 2002/96/EK oxetkd pe 1a
améBAnta el6wv NAeKTPIKOU KAt NAEKTPOVIKOU
eEomhiopou (AHHE). EEaocpahiCoviag 6t autd n

ouokeun dlatebel cwotd, o xpRotng fonbd omnv
TEOANYN MOAVWV APVNTIKWY CUVETTELWV YIA TO
mepBANov kal v avBpwmvn uyeia.

To olpBoro E Ot CUCKEUN, i ota £yypaga Tou
1 ouvodelouy, umodelkviel 6T auth n cuokeur dev
propel va BswpnBel okiakd andppppa. Avri yt'
autd Ba mpénel va mapadobei oto e1d1kd kévipo
TIEPIOUANOYAG YIA TNV AVOKUKAWGCT TWV NAEKTPIKWY
KAl NAEKTPOVIKWYV eEaptnpatwy.

Katd v améppun, mpémel va KATAOTACETE T
OUCKeUR avevepyn k6Boviag to KaAwdlo
1PoPodoaciag Kal apalpwvtag TG MOPTEG KAl tTa
pdgla 1ol Wote va pnv priopouv ta madid va
éxouv glkoAa mpdofaon oto eowTEPIKS NG
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OUCKEUAG kat va mmaytdeutolv. H amdéoupon tng
OUCKEUNG TTPETEL VA EKTEAE(TAL OUPPWVA PE TOUG
ToTKOUG KAVOoVIopoUG yia v anéppun twv
amofAqtwy. Napadwote tn cuokeur| o€ éva €161kd
KEVIPO GUNNOYNG. Mnv aproete T cuokeun
apUAaytn oute yla Alyeg nuépeg, kabwg amotelel
eotia kivdUvou yia ta madid. MNa mo Aemopepelg
mAnpogopieg oxetkd pe v enegepyaoia,
ouN\oYn Kat TNV avakUKAWGN QUTAG TNG CUCKEUAG,
EMKOWVWVAOTE Pe T0 appddio tomkd ypageio, v
Ut pecia amokopldnG OKIAKWY amopPppdtwy f 10
Katdotnpa MWANCNG TNG OUCKEUNG.

MAnpogopieg:

H ouokeun autn dev mepiéxel CFC. To Yuktikd
KUkAwpa mepéxel R600a (HC) (avarpére omnv
mvakida otoleiwv o010 EcWTEPIKS TNG CUCKEUNAG).
Ma tg ouokeuég pe 1ooPoutavio (R600a): To
1ooBoutdvio eival éva puokd aéplo Xwpig
APVNTIKEG EMITIWOELG oTo TTEPBANOYV, TO omoio
elval wotdoo edpAekro. Eival, ouvenwg, anapaitnto

EITYHZH IKEA

Mowa givat n Sidpkewa g eyyinong g IKEA;
Aut n gyyldnon woxlet ya mévre (5) éin and v
apxKA npepopnvia ayopdg g CUCKEUNG OAG oTnv
IKEA, pe e€aipeon tg cuokeuég mou ovopdlovial
LAGAN oémou woyUel eyyunon 8uo (2) etwv.
Amauteitat n mpwtdturn amddel&n ayopds wg
amodeiktikd otolxeio. Edv ektelectolv epyaoieg
oépfig evidg eyyunong, 6e Oa emektaBel to Xpovikd
Sldotnpa G gyylnong yla T CUCKEUN).

Moteg cuokeuég Sev kalumroviat amd v
eyyunon mévie (5) ewwv g IKEA;

H oeipd ocuokeuwv pe v enwvupia LAGAN, kabwg
KAt OAEG Ol CUCKEUEG TToU ayopdaotnkav amd 1o
katdotnpa IKEA mpwv amé v 1n Auyouotou 2007.

Movog extelel TG epyacieg emokeung;

O mapoyéag urmpeowwy emokeung g IKEA 6a
EKTENECEL TIG EPYQOIEG EMOKEUNG PEOW TWV SIKWV
TOU TEXVIKWYV A Tou SiktUou e§ouctodlotnpévwy
CUVEPYATWYV ETMOKEUAG.

Moteg mepumtwoelg kaAUmovial amd
ouyKeKpévn gyyunon;

H eyyinon kaAumtet BAGPBeG TG CUOKEUNG TToU €xouV
TTPOKANBEl AOyw ENATIWPATIKAG KATAOKEUAG A
EAATIWPATIKWV UAKWYV ammd tnv nuepopnvia ayopdg
NG ouokeung and 1o katdotmpa IKEA. H gyyinon
autq oyUel pévo ya owiakn xprnon. Ot e€alpéoelg
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va BePawdvecte 6Tt ol GWAAVEG TOU KUKAWPATOG
YUEng Sev eival kateotpappévol.

AQqAwon cuppdpewong

* AutA n ouokeun éxet oxedlaotel ya m datjpnon
TPOPIPWYV KAl KATAokeUALETAL O CUPPOPPWON PE
tov Kavoviopé (CE) ur' api®. 1935/2004.

C¢€

¢ Auti n ouokeur] éxeL oxedlaoTEl, KATAOKEUAOTE(
kat Statebel oty ayopd clppwva pe:

- g amawtfoelg acpaleiag tng Odnyiag
«Xapnhig Taong» 2006/95/EK (n omoia
avukabotd v Odnyia 73/23/EOK kat tg
PETEMELTA TPOTIOTIOOELG TNG),

- 16 armawtioelg mpootaciag g Odnyiag «HMI»
2004/108/EK.

H nAektpikr) aopdhela tng cuokeung e§aocpahiCetat
pévo étav eival owotd cuvdedepévn ot
QAMOTEAECPATIKN gyKATAoTaon Yeiwong BAoel Tou
vépou.

avagépovral oty mapdypago pe titho «lloteg
TEPIMTWOELG Sev KAAUTITOVTAL ATd T CUYKEKPWEVN
gyyunon;». Katd i didpkela 1oxiog g eyyinong,
KaAUTTTeTaL T0 KOOTOG anokatdotacng g PAGRNG,
T.X. EMOKEVEG, EaPTAPATA, EPYATIKA KAl
PETOKIVACELG, EPOCOV YA TNV EMOKEUN NG CUCKEUNG
Sev amattotvtat edikég damdveg. Yo g
mpolnoBéoelg autég, loxUouv ot kKateubuvinpLleg
0dnyieg g E (99/44/EK) kat ot avtictolyot tomkol
kavoviopol. Ta avikaBiotwpeva egaptripata
armotelolv doktoia g IKEA.

Nwg 6a amokatacticel 1o mpdéfBAnpa n IKEA;

O emeypévog TOPOXEAG UTTNPECIWY ETTIOKEURG TNG
IKEA Ba e€etdoel 1o mpoidv kat Oa amogacioel,
KATA TV amoKAELOTIKA Tou Kpion, av n BAARN
KaAUmtetat amd v gyyunon autd. Edv n BAGBNn
KaAUmtetal and v gyylnon, o mapoxéag
urnpeowwyv emokeung g IKEA A o
e&ouolodotnpévog cuvePYATNG UTTNPESLWV
EMMOKEUNG PEOW TWV SIKWV TOU TEXVIKWV KAl KATA
TNV AMMOKAELOTIKA Tou Kpion Ba emokeudoel To
ehattwpartikd mpoidv A Ba 1o aviikataotioel pe (dlo
1) avtiotol o mPoidyv.

Moteg mepumtroelg Sev kKalumrovrat amd
cuykekppévn gyyunon;

* Quolohoyik pOopd.

* BA&Bn amd mpdBeon 1 apélela, PAGPN mou
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opeiletal og pn Mpnon twv odnywyv Asttoupyiag,
gopalpévn eykatdotaon f olvdeon oe
akatdAAnAn téaon, BAGRN mou opeiletan o€ XNpIkA
1 nAekTpoxNUIKA avtidpaon, okoupld, Sidppwon
f BAGBN Adyw tou vepou, cupmephapBavopévng,
evletikd, BAGBNG Adyw umepBoikig
oucoWPEUONG AAdtwy otV TTapoxr vepoUu,
KaBwg kat BAGPN mou ogeiletal o pn
PuololoyikéG TTepBarOVTIKEG OUVORKEG.

* Avalwotpa eEaptipara, cupmephapfavopévwyv
PTTATAPWV KAl AQPTITHPWY.

* Mn Aettoupyikd kat Stakoopntikd eEaptripata mou
Sev emmpealouv v KavovikA Xpron g
OUOKEUNG, KaBwG Kal Xapakiég kat moavol
amoypwpatopol.

* Tuyaia BA&PN mou mpokaleital amd Eéva
owpartidia i ouoieg, kaBwg kat BA&Pn mou
ogeiletal otov kabaplopd ) v andepadn
P\tpwy, cuoctnpdtwy amootpdyytong r Onkwv
QAmopPPUTAVTIKOU.

* Znpiég ota mapakdtw egaptipara:
UOAOKEPAPIKEG EMPAVELEG, TTPOCOETA eEapTpata,
okeln kat KaAdBa paxaporipouvwy, CWAAVEG
TAPOXNAG KAl amootpdyylong, AdoTiya
oteyavoroinong, AapmiRpeg kat kaAlppata
Aapmtipwy, 08dveg, Stakdrteg, mepPApaTa KA
pApata mepPAnpdtwy. Extdg edv autég ot {npiég
amodeytel Mwg €xouv MPokAnBel and
eAattwpatki Aettoupyia tou mMPoildviog.

* Mepumwoelg otig omoieg Sev priopel va eVIOMIOTE
kamota BAGRN katd v emiokePn Tou TEXVIKOU.

* Emokeuég mou dev ektehouvtal amd toug
EMAEYPEVOUG POG TTOPOXEIG UTTNPECIWV ETTIOKEUNG
/kal ané eEouciodotnpévo cuvepydtn
UTTNPECLWYV ETOKEUNG 1) TIEQIMTWOELG OTLG OTTO(EG
Sev éxouv yxpnotomotnBei yviola aviaAaktkd.

* Emokeuég Aoyw eopalpévng eykatdotaong f
eykatdotaong mou Sev MANPEl TG MPodlaypaPEg.

* Xprfon G cuoKeunG o€ pn owlakd ep Aoy,
LY. EMAYYEAPATIKA XPAON.

* Znpiég katd ) petagopd. Eav évag medding
PETAPEPEL TO TTPOLOV OTO OTILTL TOU 1) 0 AAAN
S1etbuvon, n IKEA dev givat umelBuvn yia tuxév
{npiég mou Ba mpokAnBouv katd ) petagpopd.
Qotdoo, €av n IKEA petagépel 1o mpoidv otn
SlelBuvon mapddoong tou meNAT, téte TUXOV
{npiég mou Ba mpokAnBouv oto TPoidV Katd
petapopd kaiumrovian and v IKEA.

* To k60TOG NG APXIKAG EYKATACTAONG NG
ouokeung IKEA.

Qotéoo €dv o e€ouclodotnpévog cuvepydtng
UTTNPECLWYV ETTIOKEUNG EMOKEUATEL 1) TIPETEL VA
QAVTIKATACTAOEL TNV CUCKEUN BAcEL TwV dpwV NG
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mapoucag gyyunong tote n uxdv eykatdotaon r
ameykatdotaon emiong dev kahUmtetal amd Toug
6poug autig G gyyunong. O meAdrng BéRaia
PTTOPEL VA EMKOVWVACEL | PE TOV TTAPOXEA TOU
oépPig f pe 1o katdotpa tou IKEA amé émou
aydépaoce 10 MPotdv Kat va {ntioel TARPN
mAnpogdpenon.
Ot eploplopoi autol Sev 1oxUoUV O TTEPITTWOELG
OTIG OTTOIEG Ol EPYATIEG EKTEAOUVTAL CWOTA armd
e€eldikeupévo texvikd XpnoLPorowvIag yviola
AVTIAAAGKTIKA YA TTPOCAPPOYH TNG CUCKEUNG OTIG
TEXVIKEG TTPOodLaypapéG acpalelag plag AANg
xwpag g EE.

Nwg epappdletar n OvikA vopobesia

H eyyinon g IKEA cag mapéyel eldikd vopikd
Sikawwpara, ta onoia KAAUTTouV ) uEPKAAUTTTIOUV
OAEG TIG TOTIKEG VOPIKEG AMALTHOELG TToU VOEYETAL
va Stagépouv amd xwpa os XWPAa.

Qotéoo autég ol mpoiumobéoelg dev meplopiCouv pe
Kavéva TpdTmo Ta SIKAWPATA TOU KATAVAAWTH TTou
TIEPLYPAPNKAV OTNV TOTTIK vopoBeaia.

Meproxn woxvog

Ma ocuokeuég mou ayopdlovial amd pia xwpa mg

EE kat petagpépovial oe AN xwpa g EE, ot

urnpeoieg emokeung Ba mapéyoviatl oto maictlo

Twv dpwVv €yylnong Tou oxUouv otn vEa XWPA.

H exté\eon twv unnpeoIwV eMokeung oto MAaiclo

NG €yyunong ivat umoxpewTtikn, pévo €av n

OUOKEUN CUPPOPPWVETAL KAL EXEL EYKATAOTAOEL

olpopwva pe:

- TG TEXVIKEG TTPOSIAYPAPEG TNG XWPAG OtV omola
urofdAAetal to aitnpa ya epyacieg eyyinong,

- 1g Odnyieg ouvappoldynong kat tg
MAnpogopieg acpdlelag tou eyxeipidiou xpARong.

H amokAetotuki TEXNIKH YAOXTHPIZH yua

ocuokeuég e IKEA

Mn SloTAoETE Va EMKOIVWVHOETE PE TOV EYKEKPIPEVO

TTAPOYXEQ UTINPECIWYV TEXVIKAG urootpgng g IKEA

yla:

¢ aitnpa gpyaciv oto mMaiclo g eyyunong,

¢ Sleukplvioelg oxetkd pe v eykatdotaon g
ouokeung IKEA otnv dikr| povada emimiou
koulivag tng IKEA,

¢ Sleukpivioelg oxetkd pe TG Aettoupyieg twv
ouokeuwv IKEA.

MNa va dtacpahiotel n mapoxr| Bértiotng

urrootipEng, Stafdote mpooektikd g Odnyieg

ouvappoldynong ri/kat 1o Eyxepidlo xpriong mpwv

emKolvwvnoete padi pag.
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Tpormog emkowvwviag

ToU TTAPSVTOG yXEPSioU yia pla
mAREN Aota Twv emAeypévwy
TTAPOXEWV UTTNPECIWY TEXVIKAG
urootpi&ng g IKEA kat twv
OXETKWY TNAEPWVIKWV apOPwV o€
\k&Be xwpa.

AvartpéEte oty teheutaia oehida

@ MNa tayutepn eEunnpénon, cuvictdtal n
XPAON TWV ESIKDV TNAEPWVIKDV aplOpwv
TOU avagEépPovial o autd to eyXepidio.
Avartpéyete MAVIA 6TOUG TNAEPWVIKOUG
apOpoulc TTou Tapéyovrat oTo eyXelpidio tng
CUCKEUNG Yla TV omoia xpetddeote Bondewa.
Emiong, avatpéyete mavia otov aplOpod
mpoidvtog tng IKEA (8Pr¢plog kwdikdg) kat to
12¢pro apOpod emokeunig mou
avaypagovial otV mvakida TeXVIK®V
XOPAKTINPIOTIKWYV TG CUCKEUNG 6aG.

@ ®YAAZTE THN ANOAEI=H ArFOPAXL!
Arotelel amodeiktikd ayopdg kat givan
amapa{tn wote va oyUel n eyydnon. Emiong,
otnv amddelgn ayopds va avapépetat n
enmwvupia kat o aptBpdg tou mpoidvrog IKEA
(8WnAplog kwdkdg) yia kdBs cuokeur| Tou
ayopdoate.
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XpewaZeote emurAéov Bondeia;

MNa emmiéov epwtioelg mou Sev apopouv v
efurnnpétnon petd v MwANon, EMKOWVWVAOTE PE TO
TNAEPWVIKS KEVTPO TOU TTANCLECTEPOU KATACTAPATOG
IKEA. Xuvictartat va Stafdoete mpooekTtikA 10
€YXELPIOI0 TG CUOKEUNG TIPLY emikovwvrogte padi
pag.
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Veiligheidsinformatie
Voordat u het apparaat in gebruik neemt
Dit apparaat is bedoeld voor huishoudelijk gebruik.

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door om
uw apparaat op de beste manier te kunnen
gebruiken, hierin vindt u een beschrijving van het
apparaat en nuttige tips.

Bewaar deze instructies zodat u ze later nog eens
kunt raadplegen.

1. Controleer na het uitpakken van het apparaat of
het geen beschadigingen heeft opgelopen en of
de deur goed sluit.

Eventuele storing in de werking moet zo spoedig
mogelijk gemeld worden aan de klantenservice
van IKEA.

2. Wacht minstens twee uur voordat u het apparaat
inschakelt, om het koelcircuit perfect te kunnen
laten functioneren.

3. De installatie en de elektrische aansluiting moeten
door een erkend vakman worden uitgevoerd,
volgens de aanwijzingen van de fabrikant en in
overeenstemming met de plaatselijke
veiligheidsvoorschriften.

4. Maak de binnenkant van het apparaat schoon
voordat u het in gebruik neemt.

Algemene voorzorgsmaatregelen en adviezen

Installatie en aansluiting

* Het apparaat moet door twee of meer personen
worden verplaatst en geinstalleerd.

* Let erop dat u de vloeren (bijv. parket) niet
beschadigt wanneer u het apparaat verplaatst.

» Zorg ervoor dat het apparaat tijdens de
installatie de voedingskabel niet beschadigt.

* Installeer het apparaat niet in de buurt van een
warmtebron.

* Laat een vrije ruimte aan de zijkanten en boven
het apparaat om een goede ventilatie te
garanderen en volg de installatie-instructies.

* Houd de ventilatie-openingen van het apparaat
vrij van obstakels.

* Beschadig de leidingen van het koelcircuit van
het apparaat niet.

* Installeer het apparaat waterpas op een vioer
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die het gewicht kan dragen en in een ruimte die
geschikt is voor de afmetingen en het gebruik.

* Plaats het apparaat in een droge en goed
geventileerde ruimte. Het apparaat is afgesteld
om te werken in ruimten waarin de temperatuur
binnen de volgende waarden ligt, athankelijk van
de klimaatklasse die op het typeplaatje is
vermeld. Het is mogelijk dat het apparaat niet
goed functioneert als het lange tijd in een ruimte
staat bij een hogere of lagere temperatuur dan
het genoemde bereik.

Klimaatklasse | Omg. T. (°C) | Omg. T. (°F)
SN Van 10 tot 32 | Van 50 tot 90
N Van 16 tot 32 | Van 61 tot 90
ST Van 16 tot 38 | Van 61 tot 100
T Van 16 tot 43 | Van 61 tot 110

» Controleer of de spanning op het typeplaatje
overeenkomt met de netspanning in uw woning.

¢ Gebruik geen verloopstekkers of verlengkabels.

* Gebruik voor de aansluiting op de waterleiding
de bij het nieuwe apparaat geleverde slang;
gebruik de slang van een vorig apparaat niet.

* De voedingskabel mag alleen door
gekwalificeerd personeel of door de
Klantenservice worden gewijzigd of vervangen.

* Het moet mogelijk zijn het apparaat van het
elektriciteitsnet af te koppelen door de stekker uit
het stopcontact te halen of via een tweepolige
netschakelaar die bovenstrooms van het
stopcontact is geplaatst.

Veiligheid

* Bewaar geen explosieve stoffen zoals
spuitbussen met ontvlambare drijfgassen in dit
apparaat.

* Bewaar of gebruik geen benzine, gas of licht
ontvlambare stoffen in de buurt van dit apparaat
of van andere elekirische apparaten. De dampen
kunnen brand of explosies veroorzaken.

* Gebruik geen mechanische, elekirische of
chemische middelen die het ontdooiproces
versnellen behalve die door de fabrikant zijn
aanbevolen.
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* Gebruik of plaats geen elektrische apparaten in
de vakken van het apparaat, als hiervoor geen
vitdrukkelijke toestemming door de fabrikant is
gegeven.

* Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door
personen (waaronder kinderen) met beperkte
lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke
vermogens, of gebrek aan ervaring en kennis,
tenzij ze onder toezicht staan of instructies met
betrekking tot het gebruik van het product
hebben gekregen van een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

* Om het risico op verstikking en opsluiting te
vermijden, mag het kinderen niet worden
toegestaan in het apparaat te spelen of zich erin
te verstoppen.

* Slik de (niet-giftige) vloeistof uit de
vrieselementen niet in (bij enkele modellen).

* Eet geen ijsblokjes of waterijsjes die net uit de
vriezer komen, aangezien deze
vriesbrandwonden kunnen veroorzaken.

Gebruik

* Trek de stekker uit het stopcontact of sluit de
stroomtoevoer af voordat u met reinigings- of
onderhoudswerkzaamheden begint.

* Alle apparaten met een automatische ijsmaker en
waterdispenser moeten worden aangesloten op
een waterleiding die vitsluitend drinkwater levert
(met een waterleidingdruk van tussen de 0,17 en
0,81 Mpa (1,7 en 8,1 bar)). Automatische
ijsmakers en/of waterdispensers die niet
rechtstreeks op de waterleiding zijn aangesloten
mogen uitsluitend met drinkwater gevuld worden.

* Gebruik het koelvak alleen voor het bewaren van
verse levensmiddelen en het vriesvak alleen voor
het bewaren van ingevroren levensmiddelen, het
invriezen van levensmiddelen en het maken van
ijsblokjes.

* Bewaar geen dranken in glas in het vriesvak
want deze kunnen barsten.

De fabrikant wijst elke aansprakelijkheid aof indien

de bovenstaande adviezen en

voorzorgsmaatregelen niet worden opgevolgd.
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Reiniging, desinfectering en onderhoud van de
ijs- en waterdispenser (indien aanwezig)

Het niet naleven van de instructies m.b.t.
desinfectering kan de hygiéne en de veiligheid van
het afgetapte water in gevaar brengen.

* Bij het eerste gebruik van het apparaat wordt
geadviseerd om 9-14 liter water of 6/7 minuten
(hoeft niet achter elkaar, maar wel véér de
consumptie) weg te laten stromen en het ijs dat
gedurende de eerste 24 uur geproduceerd wordt
weg te gooien.

e Zorg ervoor dat uw handen bij het terugplaatsen
van de uitheembare watertap (indien aanwezig)
hygiénisch schoon zijn.

* Wij adviseren u voor het regelmatig
schoonmaken van de tank of de lade van de
ijsblokjes alleen stromend water te gebruiken.

 Desinfecteer het ijs- en waterdispensersysteem
om de zes maanden met een desinfecterende
oplossing (met natriumhypochloriet) die de
materialen van het apparaat niet aantast. Voor
gebruik spoelen met water.

¢ Onderdelen van de ijs- en waterdispenser mogen
vitsluitend worden vervangen door originele,
door de fabrikant geleverde onderdelen.

 Technische ingrepen moeten worden uitgevoerd
door gekwalificeerd personeel of door de
Klantenservice.
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Productbeschrijving

Lees, voordat v het apparaat in gebruik neemt,
aandachtig de gebruiksaanwijzing.
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Bedieningselementen
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Il Bakje (voor vrieselementen en bakjes voor
ijsblokjes)

Bedieningseenheid

Zone voor laden en uitschuifbare korven

Uittrekbare ontdooiwaterafvoer

Typeplaatje (in het apparaat)

Kenmerken, technische informatie en
afbeeldingen kunnen variéren, afhankelijk van
het model

Accessoires

Vrieselementen IJsbakje
(indien aanwezig)
<>
2

Le(l:H Le<|:|2 Le<|i3
B 89 Js8-0r
A Koo e o

Knop vriezer aan/uit (stand-byfunctie) en
temperatuurinstelling

Bl GROENE LAMPJES: duiden de ingestelde
temperatuur aan:
- LAMPJE 1: lage temperatuur
- LAMPJE 2: gemiddelde temperatuur
- LAMPJE 3: hoge temperatuur
- Alle leds stemmen overeen met de functie
snelvriezen

ROOD LAMPJE: duidt aan dat de temperatuur
van de vriezer te hoog is (zie "Wat moet u
doen als...")

Thermostaat

Opmerkingen:
Druk 3 sec. op knop A om de vriezer in stand-by te
zetten.

Opmerking: De 3 groene lampjes mogen alleen
tegelijk branden tijdens snelvriezen.

Om de maximale hoeveelheid levensmiddelen in te
vriezen kiest u de functie snelvriezen 24 uur voordat
u levensmiddelen in het vriesvak legt. 24 vur nadat
de levensmiddelen in de vriezer zijn gelegd, wordt
de functie automatisch vitgeschakeld.
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Eerste gebruik

Sluit het apparaat aan op het elektriciteitsnet De
ideale temperaturen om levensmiddelen te
bewaren zijn reeds in de fabriek ingesteld (LED 2:
gemiddelde temperatuur)

Dagelijks gebruik
Werking van het vriesvak

Het vriesvak kan gebruikt worden voor het
bewaren van diepvriesproducten en het invriezen
van verse levensmiddelen. De hoeveelheid verse
levensmiddelen (in kg) die in 24 uur kan worden
ingevroren staat aangegeven op het typeplaatje.
Het vriesvak kan werken bij

omgevingstemperaturen tussen de +10°C en +32°C.

Optimale prestaties worden verkregen bij
omgevingstemperaturen tussen +16°C en +32°C.

Ingebruikneming van de vriezer

* U hoeft de temperatuur in de vriezer niet in te
stellen via het bedieningspaneel want dat is al in
de fabriek gedaan.

» Steek de stekker in het stopcontact. De groene
lampjes gaan branden (wat erop wijst dat het
apparaat AAN staat) en het rode lampje
knippert, om aan te duiden dat de temperatuur
van de vriezer nog niet laag genoeg is om
levensmiddelen te bewaren.

Temperatuurinstelling

Druk herhaaldelijk op knop A om de temperatuur
cyclisch te wijzigen (lampje 1 -> lampje 2 -> lampje
3 -> 3 lampje branden - functie snelvriezen actief -

De kamertemperatuur, de frequentie waarmee de
deur wordt geopend en de hoeveelheid
levensmiddelen die u wilt invriezen kunnen van
invloed zijn op de temperatuurinstelling van het
vriesvak.

Het is dus raadzaam eerst een gemiddelde
temperatuur in te stellen (lampje 2 brandt).
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Opmerking: nadat u het apparaat hebt
ingeschakeld, duurt het 2-3 uur voordat een
geschikte temperatuur is bereikt voor een normale
lading.

Functies van lampjes

De groene lampjes duiden de ingestelde
temperatuur aan.

Het rode lampje wijst erop dat de temperatuur in
het apparaat niet geschikt is om levensmiddelen te
bewaren.

Als de 3 groene lampjes gelijktijdig branden, is de
functie snelvriezen geactiveerd.

Functie snelvriezen

Druk herhaaldelijk op knop A om de functie
snelvriezen (3 groene lampjes branden) te
activeren, 24 uur vooraleer u verse levensmiddelen
in de vriezer legt. De aanbevolen hoeveelheid in te
vriezen levensmiddelen is aangegeven op het
typeplaatje aan de binnenkant van het apparaat.
Als u levensmiddelen in de vriezer legt kan het rode
lampje gaan branden tot de ideale temperatuur
bereikt is.

Na 24 uur wordt de functie snelvriezen automatisch
vitgeschakeld.

Tips voor het invriezen en bewaren van verse
levensmiddelen

* Wikkel en verzegel de in te vriezen verse
levensmiddelen in: aluminiumfolie, plastic folie,
krimpfolie, polyethyleen bakjes met deksel, en
andere bakjes die geschikt zijn voor het invriezen
van levensmiddelen.

¢ De levensmiddelen (behalve vlees, zie hieronder)
moeten vers, rijp en van zeer goede kwaliteit zijn
om kwalitatief goede ingevroren levensmiddelen
te verkrijgen.

* Verse groenten en fruit zo mogelijk direct na de
oogst invriezen, om de originele
voedingswaarde, de consistentie, de kleur en de
smaak te behouden.
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Sommige soorten vlees, met name wild, moet
opgehangen worden voordat het wordt ingevroren.

Opmerking:

* Warme levensmiddelen altijd laten afkoelen
alvorens ze in te vriezen.

* Ontdooide of gedeeltelijk ontdooide
levensmiddelen onmiddellijk consumeren. Vries ze
niet opnieuw in, tenzij het voedsel na het
ontdooien gekookt is. Nadat het gekookt is, mag
het opnieuw worden ingevroren.

Verse levensmiddelen invriezen en bewaren

* Leg het in fe vriezen voedsel in de twee bovenste
korven.

* Als het vriesvak zonder het rek gebruikt wordf,
leg de vrieselementen dan bovenop het in te
vriezen voedsel aan de voorkant van de
bovenste lade.

Reiniging en onderhoud
Het vriesvak ontdooien

Het vriesvak moet een of tweemaal per jaar of als
de ijslaag te dik geworden is (3 mm dik) ontdooid
worden. De vorming van ijs is normaal. De
hoeveelheid en de mate waarin het ijs zich ophoopt
hangt af van de omstandigheden in de ruimte en
hoe vaak de deur geopend wordt.

Om het vak te ontdooien, het vriesvak uitschakelen
en alle levensmiddelen verwijderen.

Laat de deur van de vriezer open, zodat het ijs kan
smelten.

Voor apparaten zoals op afb. 1 hoeft u alleen de
dooiwaterafvoer naar buiten te trekken en er een
bak onder te zetten.

Na afloop van de handeling, de dooiwaterafvoer
weer op zijn plaats zetten.
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Verwijderen van de korven (afhankelijk van het
model)

Trek de laden zo ver mogelijk naar buiten, til ze iets
op en verwijder ze.

Trek de onderste korf helemaal naar buiten, kantel
hem enigszins om hem te verwijderen.

Opmerking: Het vriesvak kan ook gebruikt worden
zonder de bovenste laden, daardoor krijgt u meer
ruimte. Voor de correcte werking van het vriesvak
mag de onderste lade niet verwijderd worden.
Verzeker u ervan dat de deur van het vriesvak
goed sluit nadat u de levensmiddelen in het vak
geplaatst hebt.

IJsblokjes maken (indien aanwezig)

Vul het ijsbakje voor 2/3 met water en zet het in
het vriesvak. Gebruik geen scherpe of snijdende
voorwerpen om het bakje los te maken.

Maak de binnenkant van het vriesvak schoon.
Goed afspoelen en afdrogen. Schakel het vriesvak
weer in en leg de levensmiddelen terug.

Als het apparaat niet gebruikt wordt

Trek de stekker van het apparaat vit het
stopcontact, haal alle levensmiddelen eruit, laat het
ontdooien en maak het schoon. Laat de deuren op
een kier staan om de lucht in de vakken tfe laten
circuleren. Op die manier worden nare luchtjes en
schimmelvorming voorkomen.

In geval van stroomuitval

Houd de deuren van het apparaat gesloten. Op
die manier blijven de levensmiddelen zo lang
mogelijk koud.

Vries voedsel dat gedeeltelijk ontdooid is niet
opnieuw in, eet het binnen 24 uur op.
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Wat moet u doen als...
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Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Het
bedieningspaneel is
uit en/of het
apparaat werkt niet

Misschien is er een probleem met de
elektriciteitsvoorziening van het
apparaat.

Controleer of:

* de stroom is uitgevallen

* de stekker goed in het stopcontact zit, en
of de tweepolige netschakelaar, indien
aanwezig, in de juiste stand staat (aan)

* de beveiligingen van de elektrische
installatie in uw woning goed werken

* de voedingskabel niet beschadigd is

De temperatuur in
het vak is niet koud
genoeg.

Dit kan verschillende oorzaken hebben
(zie "Oplossingen")

Controleer of:

* de deuren goed gesloten zijn

* het apparaat niet in de buurt van een
warmtebron staat

* de ingestelde temperatuur geschikt is

* de luchicirculatie via de ventilatieroosters
op de onderkant van het apparaat
belemmerd is

Er ligt water op de
bodem van het
vriesvak

Controleer of de stekker van het
apparaat in het stopcontact zit en of
het goed werkt.

Controleer of de deuren goed gesloten
zijn

Ontdooi het apparaat en maak het schoon
(zie "Reiniging en onderhoud").

De voorste rand van
het apparaat is
warm bij de
deurafdichting.

Dit is geen storing. Het maakt deel uit
van het ontwerp om de vorming van
condens te voorkomen.

Geen ingrijpen vereist.

Alleen als het
product voorzien is
van een
bedieningspaneel.
Indicatoren
temperatuuralarm
branden.

Alarm Temperatuur vriesvak.

Het temperatuuralarm geeft aan dat de
temperatuur in het vriesvak niet optimaal
is. Dit kan gebeuren bij het in gebruik
nemen, na het ontdooien of
schoonmaken, wanneer er grote
hoeveelheden voedsel worden
ingevroren of als de deur van het
vriesvak niet goed gesloten is.

Schakel de functie snelvriezen in.

Het temperatuuralarm gaat automatisch
uit wanneer de optimale temperatuur is
bereikt. Neem contact op met de
klantenservice als het temperatuuralarm
ingeschakeld blijft.

Opmerking:

* Borrelen, sissen en zoemen zijn normale geluiden
die afkomstig zijn van het koelsysteem.
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Voordat u contact opneemt met de
Klantenservice:

schakel het apparaat weer in om te zien of het
probleem verdwenen is. Als dit niet het geval is,
schakel het apparaat dan opnieuw uit en herhaal de
handeling na een uur.

Als uw apparaat na de controles in de gids voor het
opsporen van storingen en nadat u het apparaat
opnieuw gestart hebt nog steeds niet goed werkt,
neem dan contact op met de Klantenservice en leg
het probleem duidelijk uit. Geef het volgende door:

* de aard van de storing;

Technische gegevens
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* het model;

* het type en serienummer van het apparaat
(vermeld op het typeplaatije);

* het servicenummer (nummer achter het woord
SERVICE op het typeplaatje binnenin het
apparaat).

S =AvARES 0000 000 00000

N
Opmerking:

Het omkeren van de draairichting van de deur van
het apparaat valt niet onder de garantie.

Afmetingen BF91 De technische
Hoogte 873 informatie sfa::]’r op
het typeplaatje
Breedte 540 aan de binnenkant
Diepte 545 van het apparaat
Netto Volume (I) en op het
Koelkast _ energielabel
Vriesvak 89
Ontdooisysteem
Koelkast -
Vriesvak Handmatig
Sterren 4
Rise Time (h) 16
Vriesvermogen (kg/24h) 14
Energieverbruik (kwh/24h) 0,555
Geluidsemissieniveau (dba) 39
Energieklasse A+

Milieu

1. Verpakking £

Het verpakkingsmateriaal is volledig recyclebaar,
zoals wordt aangegeven door het
recyclingsymbool. Volg de plaatselijke voorschriften
op wanneer u het apparaat afdankt. Het
verpakkingsmateriaal (plastic zakken, stukken
polystyreen enz.) moet buiten het bereik van
kinderen worden gehouden, omdat het een bron
van gevaar kan vormen.

2. Afvalverwerking

Het apparaat is vervaardigd van materiaal dat kan
worden gerecycled. Dit apparaat is voorzien van
het merkteken volgens de Europese richtlijn
2002/96/EG inzake Afgedankte Elekirische en

Elektronische apparatuur (AEEA). Door ervoor te
zorgen dat dit product correct wordt afgedankt,
helpt u mogelijk schadelijke gevolgen voor het
milieu en de gezondheid te voorkomen.

Het symbool E op het apparaat of op de
begeleidende documentatie geeft aan dat dit
apparaat niet als huishoudelijk afval behandeld
mag worden, maar naar een speciaal
verzamelpunt voor recycling van elektrische en
elektronische apparatuur moet worden gebracht.
Maak het apparaat op het moment dat het wordt
afgedankt onbruikbaar door de voedingskabel
door te snijden en de deuren en schappen te
verwijderen, zodat kinderen niet gemakkelijk in het
apparaat kunnen kruipen. Bij het afdanken van het
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apparaat moeten de plaatselijke voorschriften voor
afvalverwerking worden opgevolgd door het in te
leveren bij een speciaal inzamelpunt. Laat het
apparaat niet onbeheerd achter, ook niet voor een
paar dagen, aangezien het een mogelijke bron van
gevaar is voor kinderen. Voor nadere informatie
over de behandeling, ferugwinning en recycling van
dit apparaat wordt u verzocht contact op te nemen
met uw gemeentehuis, uw afvalophaaldienst of de
winkel waar u het product heeft aangeschaft.

Informatie:

Dit apparaat bevat geen CFK. Het koelcircuit bevat
R600a (HC) (zie typeplaatje binnenin het
apparaat).

Voor apparaten met isobutaan (R600a): isobutaan
is een natuurlijk gas dat geen schadelijke invloed
heeft op het milieu, maar wel ontvlambaar is.
Controleer daarom altijd of de leidingen van het
koelcircuit niet beschadigd zijn.

IKEA GARANTIE

Hoe lang is de IKEA garantie geldig?

Deze garantie is vijf (5) jaar geldig vanaf de
oorspronkelijke datum van aankoop van uw
apparaat bij IKEA, vitgezonderd indien uw
apparaat het merk LAGAN draagt, daar is de
garantieperiode van twee (2) jaar van toepassing.
Uw origineel kassaticket is vereist. Als er tijdens de
garantieperiode service tussenkomsten worden
vitgevoerd, wordt de garantieperiode van het
apparaat niet verlengd.

Welke apparatuur valt niet onder de vijf (5) jaar
IKEA garantie?

De apparaten van het merk LAGAN en alle
apparaten die gekocht zijn bij IKEA véér 1
augustus 2007.

Wie zal de service uitvoeren?

De erkende IKEA servicedienst zal zorgdragen voor
de dienstverlening via haar eigen netwerk of via
het netwerk van erkende servicediensten.

Wat valt er onder de garantie?

De garantie dekt storingen van het apparaat, die
veroorzaakt zijn door verkeerde constructie of
materiaalfouten vanaf de aankoopdatum bij IKEA.
Deze garantie is vitsluitend van toepassing bij
huishoudelijk gebruik. De uitzonderingen worden
onder het artikel “Wat is er niet gedekt door deze
garantie?” gespecificeerd. Binnen de
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Verklaring van overeenstemming

 Dit apparaat is ontworpen voor het bewaren van
levensmiddelen en is gefabriceerd in
overeenstemming met de Richtlijn (EG) Nr.
1935/2004.

C€

« Dit apparaat is ontwikkeld, geproduceerd en in
de handel gebracht in overeenstemming met:

- veiligheidsvoorschriften van de
"Laagspanningsrichtlijn” 2006/95/EG (die de
richtlijn 73/23/EEG en latere verordeningen
vervangt);

- de beschermingsvereisten van de "EMC"-
richtlijn 2004/108/EG.

De elektrische veiligheid van het apparaat is alleen
gegarandeerd wanneer het op de juiste wijze op
een efficiént werkende installatie is aangesloten,
die volgens de wettelijke voorschriften is geaard.

garantieperiode worden de kosten om de storing te
verhelpen vergoed d.w.z. reparaties, onderdelen,
arbeidsloon en transport, op voorwaarde dat het
apparaat toegankelijk voor reparaties, (cont.
zonder speciale kosten) is zonder speciale kosten.
Op deze voorwaarden zijn de EG-richtlijnen (Nr.
99/44/EG) en de respectievelijke plaatselijke
voorschriften van toepassing. Vervangen
onderdelen worden eigendom van IKEA.

Wat zal IKEA doen om het probleem op te
lossen?

De door IKEA aangestelde servicedienst zal het
product onderzoeken en vitsluitend ter eigen
beoordeling bepalen of het gedekt wordt door
deze garantie.

Als het defect blijkt te zijn, zal de IKEA servicedienst
of de erkende servicedienst via het eigen bedriff,
vitsluitend ter eigen beoordeling,ofwel het defecte
product repareren of het vervangen door eenzelfde
of een vergelijkbaar product.

Wat valt er niet onder deze garantie?

* Normale slijtage.

* Opzettelijke schade of schade door
verwaarlozing, schade veroorzaakt door het niet
opvolgen van de gebruiksaanwijzing, foutieve
installatie of aansluiting op een verkeerd voltage,
schade veroorzaakt door chemische of
elektrochemische reactie, roest, corrosie of
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waterschade, schade veroorzaakt door
overmatig kalkgehalte van de watertoevoer,
schade veroorzaakt door abnormale
omgevingsomstandigheden.
Verbruiksonderdelen, inclusief batterijen en
lampjes.

Niet-functionele en decoratieve onderdelen die
niet van invloed zijn op het normale gebruik van
het apparaat, inclusief eventuele krassen en
mogelijke kleurverschillen.

Onvoorziene schade veroorzaakt door vreemde
voorwerpen of stoffen en het reinigen of
deblokkeren van filters, afvoersystemen of
wasmiddellades.

Schade aan de volgende onderdelen:
glaskeramiek, accessoires, servieskorven en
bestekmandjes, aanvoer- en afvoerpijpen,
afdichtingen, lampen en lampenkapjes,
schermen, knoppen, behuizingen en gedeeltes
van behuizingen, tenzij bewezen is dat de
schade tfe wijten is aan een productiefout.
Gevallen waarbij geen storing geconstateerd kon
worden tijdens het bezoek van een technicus.
Reparaties die niet zijn uitgevoerd door onze
aangestelde servicediensten en/of een erkende
contractuele servicepartner of wanneer er niet-
originele onderdelen gebruikt zijn.

Reparaties die veroorzaakt zijn door installatie
die verkeerd of niet in overeenstemming met de
installatie-instructies zijn uvitgevoerd.

Het gebruik van het apparaat in niet
huishoudelijke omgeving d.w.z. professioneel
gebruik.

Transportschade. Indien een klant het product
zelf naar zijn of haar woning of naar een ander
adres transporteert, is IKEA niet aansprakelijk
voor schade die optreedt tijdens het transport.
Als het product echter door IKEA wordt
afgeleverd op het door de klant opgegeven
adres, dan wordt schade aan het product die
tijdens deze levering ontstaat wel gedekt door
IKEA.

De installatiekosten voor het installeren van het
IKEA-apparaat.

Als een IKEA servicedienst of een erkende
servicepartner het apparaat echter repareert of
vervangt onder de voorwaarden van deze
garantie, dan zal de servicedienst of de erkende
servicepartner het gerepareerde of vervangende
apparaat indien nodig opnieuw installeren.
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Deze beperkingen zijn niet van toepassing op
foutloze werkzaamheden uitgevoerd door een
gekwalificeerde specialist met gebruik van onze
originele onderdelen teneinde het apparaat aan te
passen aan de technische veiligheidsspecificaties
van een ander EG-land.

Hoe de landelijke wetten van toepassing zijn
Deze IKEA garantie verleent u specifieke wettelijke
rechten, welke met de eigen locale wetgeving
overeenstemmen of deze overstijgen, die variéren
van land tot land.

Deze omstandigheden beperken geenszins
consumentenrechten die onder de plaatselijke
wetgeving vallen.

Gebied van geldigheid

Voor apparaten die in een EU-lidstaat zijn
aangeschaft en meegenomen worden naar een
ander EU-lidstaat, zal de dienstverlening
uitgevoerd worden in het kader van de
garantievoorwaarden die in het nieuwe land
gebruikelijk zijn. Een verplichting om diensten te
verlenen in het kader van de garantie bestaat
vitsluitend als het apparaat voldoet aan en
geinstalleerd is in overeenstemming met:

- de technische specificaties van het land waarin

aanspraak gemaakt wordt op de garantie;

- de Montage-instructies en de

Veiligheidsinformatie uit de Gebruiksaanwijzing.

De speciale KLANTENSERVICE voor IKEA-
apparaten

Aarzel niet om contact op te nemen met een door
IKEA erkende Klantenservice:

Een claim in te dienen onder deze garantie
Verduidelijking te vragen in verband met de
installatie van het IKEA apparaat in de daarvoor
bestemde IKEA keukenmeubels

Verduidelijking te vragen in verband met de
functies van de IKEA apparaten.

Om u beter van dienst te kunnen zijn, leest u best
eerst de installatie-instructies en de
gebruiksaanwijziging zorgvuldig alvorens ons te
contacteren.
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Hoe u ons kunt bereiken als u hulp nodig hebt

instructies vindt u de volledige lijst
van alle door IKEA Klantenservices
met hun overeenkomstig
telefoonnummer.

Op de laatste pagina van deze

@ Om u sneller van dienst te kunnen zijn,

adviseren wij u de specifieke
telefoonnummers in de handleiding te
gebruiken. Vermeld altijd de nummers die
vermeld zijn in het boekje van het specifieke
apparaat waarvoor u assistentie wilt.
Vermeld ook het IKEA artikelnummer
(bestaande uit 8 cijfers) en het
servicenummer bestaande vit 12 cijfers dat
op het typeplaatje van uw apparaat staat.

BEWAAR DE KASSABON!

Het is uw bewijs van aankoop en is ook nodig
om de geldigheid van de garantie aan te
tonen. Op de kassabon is ook de IKEA naam en
het artikelnummer (8 cijfers) van elk door u
aangeschaft apparaat vermeld
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Extra hulp nodig?

Voor alle bijkomende vragen die niet bij de dienst
na-verkoop van uw toestellen horen, neem contact
op met het call cenfer van uw IKEA winkel. Wij
adviseren u de documentatie die bij het apparaat
wordt geleverd zorgvuldig door te lezen voordat u
contact met ons opneemt.
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BELGIE - BELGIQUE - BELGIEN NEDERLAND
Telefoon/Numéro de téléphone/Telefon-Nummer: 026200311 Telefoon: 09002354532 en/of 0900 BEL IKEA
Tarief/Tarif/Tarif: Lokaal tarief/Prix d'un appel local/Ortstarif Tarief: Lokaal tarief € 0,10 p/min
Openingstijd: Maandag - Vrijdag 800 - 20.00  Openingstijd: Maandag t/m - Vrijdag ~ 9.00 - 21.00
Heures d’ouverture: Lundi - Vendredi 8.00 - 20.00 Zaterdag 9.00 - 20.00
Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00 Zondag 9.00 - 18.00
BbJITAPUS NORGE
TenedboHeH HoMep: 02 4003536 Telefon nummer: 23500112
Tapudoa: JokanHa tapudpa ;Gks,t - Lokal takst
Pa6otHo Bpeme: noHeaenHuk25 - neTbk 8.00 - 20.00 pningstider: Mandag - fredag 800 - 2000
Y " OSTERREICH
CESKA REPUBLIKA Telefon-Nummer: 013602771461
Telefonni &islo: 225376400 Tarif: Ortstarif
Sazba: Mistni sazba Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00
Pracovni doba: Pondéli - Patek 8.00 - 20.00
POLSKA
DANMARK Numer telefonu: 225844203
Telefonnummer: 70150909 Stawka: Koszt potgczenia wedtug taryfy operatora
Takst: Lokal takst Godziny otwarcia: Poniedziatek - Pigtek 8.00-20.00
Abningstid: Mandag - fredag 9.00 - 21.00
Lordag 900 - 1800 PORTUGAL
(Abent udvalgte sendage, se IKEA.dk) Telefone: 213164011
Tarifa: Tarifa local
DEUTSCHLAND Hordrio: Segunda - Sexta 9.00 - 21.00
Telefon-Nummer: 06929993602
Telet 96929 REPUBLIC OF IRELAND
Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00 Phone number: 016390276
Rate: Local rate
EAAAAA Opening hours: Monday - Friday 8.00 - 20.00
TnAepwvikdg apBpds: 2109696497 ROMANlA
Xpéwon: Tomun xpéwan Numér de telefon: 021 2044888
‘Qpeg Aetroupyiag: Aeutépa - Mapaokeur 8.00 - 20.00 Tarif: Tarif local
ESPANA Orar: Luni - Vineri 8.00 20.00
Teléfono: 913754126 POCCHA
Tarifa: Tarifa local TenedooHHbiii Homep: 84957059426
Horario: Lunes - Viernes 8.00 - 20.00 CToMMOCTb 3BOHKA: MecTHas CTOMMOCTb 3BOHKO
(Espafa Continental) Bpemsi paborbi: MoHenenbHuk - Mathuua  8.00 - 20.00
(Mockosckoe Bpems)
FRANCE
Numéro de téléphone: 0170480513 SCHWEIZ - SUISSE - SVIZZERA
Tarif: Prix d’un appel local Telefon-Nummer/Numéro de téléphone/Telefono: 0225675345
Heures d’ouverture: Lundi - Vendredi 900 - 21.00 'I_'_arif/Torif/Tariffc:: Ortstarif/Prix d’'un appel local/Tariffa locale
Offnungszeiten: Montag - Freitag 8.00 - 20.00
i Heures d’ouverture: Lundi - Vendredi 8.00 - 20.00
ISLAND Orario d’apertura: Lunedi - Venerdi 8.00 - 20.00
Simanumer: 5852409
Kostnadur vid simtal: Almennt mindtuverd SLOVENSKO
Opnunartimi: Mdénudaga - Féstudaga  9.00 - 17.00 Telefénne dislo: (02) 50102658
Cena za hovor: Cena za miestny hovor
ITALIA Pracovnd doba: Pondelok az piatok 8.00 - 20.00
Telefono: 0238591334
Tariffa: Tariffa locale SUOMI
Orari d’apertura: Lunedi - Venerdi 800 - 20.00  Puhelinnumero: 0981710374
Hinta: Yksikk&hinta
LlETUVlU Aukioloaika: Maanantaista perjantaihin 8.00 - 20.00
Telefono numeris: (0) 520 511 35 SVERIGE
Skambucio kaina: Vietos mokestis
; . N Telefon nummer: 0775-700 500
Darbo laikas: Nuo pirmadienio iki Taxa: Lokal samtal
penktadienio 800 - 2000 555t tider: Méndag - Fredag 830 - 20.00
MAGYARORSZAG Lérdag - Séndag 9.30 18.00
Telefon szam: (06-1)-3285308 UNITED KINGDOM
Tarifa: Helyi tarifa Phone number: 02076601517
Nyitvatartdsi idd: Hétf&tsl Péntekig 8.00 - 20.00 Rate: Local rate
Opening hours: Monday - Friday 9.00 - 21.00
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